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szerkesztőség és kiadóhivatal: 
talea Regele Ferdinand 64-66 

Telefon: 61. 

Bérmozsalmak 
gorszakát éljük. Világszerte munka- 
beszüntetések, sztrájkok, bérmegmoz- 
dulások történnek, hol enyhébb, hol 
erőteljesebb alakban, itt-ott tünteté- 
sekkel és tömeg-demonstrációkkal is 
kapcsolatosan. Kétségtelen, a munkás- 
ság helyzete a legtöbb helyen nem tul- 
ságosan irigylésre méltó. Nehéz viszo- 
nyok között kénytelen megkeresni a 
kenyerét, a mai munkáltatási rendszer 
igénybe veszi szinte egész testét, lelkét 
és öreg korában igen gyakran, vagy 
még már javakorában is a megrokka- 
nás és kenyértelenség szörnyü réme 
tenyegeti életét. Aggkori ellátása, vagy 
keresetképtelenné válása esetén gyak- 
ran azt sem tudja, hogy mihez kezd- 
jen. Megélhetése ugyanis ilyenkor se- 
honnan nincs biztositva. 
Csak ujabban kezdenek az államok 

a szociális viszonyok erőteljesebb meg- 
javitásán fáradozni. Érthető tehát, 
hogyha a munkásság igen gyakran 
kényszerüségből erőteljesebb önvédel- 
mi harcot folytatni. Ebből a szemszög- 
ből kell nézni a városunkban és az or- 
szágunkban itt-ott lezailó munkásmoz- 
galmakat is. De abba az egyoldaluság- 
ba sem szabad esni, hogy csak a mu- 
kásosztály helyzete nehéz. Bizony ma a 
legtöbb társadalmi csoport, foglalkozá- 
si ág érzi az idők sulyát és a gazdásági 
viszonyok nehézségeit. A kereskedő és 
iparos-rétegek, különösen a kisebb ka- 
"egóriák, a gazdatársadalom, a sza- 
badfoglalkozásuak, a tisztviselők, szin- 
tén mind a saját bőrükön érzik, hogy 
mennyire megnehezült a napok járása 
elettük, hiszen a kicsiny kereseti le- 
hetőségekből, szükös fizetésből, a sok- 
szor csak napról-napra is nehezen adó- 
dó jövedelmi lehetőségekből nem köny- 
yü dolog egyének és családok megfe- 
elő éeletszinvonalu fenntartásáról gon- 
skodni. Alig van társadalmi réteg, 

amelynek türhetőbb lenne a helyzete s 
ahol a megélhetés és a kereset arány- 
száma ugy, ahogy összeegyeztetheto 
volna. A helyzet megfelelő megoldásá- 
nak kulcsát most Mussolini találta meg 
ismét, aki sok parancsuralmi hajlandó- 
sága ellenére is kétségtelenül erős sza- 
ciális érzékkel megáldott államférfi. 
Mussolini ugyanis elrendelte a tiszt- 
viselő-fizetések emelését, de ugyan- 
akkor gondoskodott arról, hogy a fize- 
tés-emelés ne lehessen alkalom arra, 
hogy a közszükségleti cikkek árai is 
emelkedhessenek. A közszükségleti 
cikkek árait ezért a legnagyobb fel- 

ügyelet alatt tartják és bármilyen leg- 

kisebb emelési irányzatot még a kez- 

detben letörnek. Hasonló kezdeménye- 
zésre szánta el magát, valószinüleg 
Mussolini példája nyomán Ausztria is. 

Az intézkedést azért kell helyeselni, 

mert a bér vagy fizetésemelésnek ak- 

kor van igazán jelentősége, ha az ked- 
vezően változtat az előző helyzeten. 

Ez pedig csak ugy lehetséges, ha a bér- 
és fizetésemelést nem követi nyomon a 
közszükségleti cikkek drágulása is. Ez 
a példa tehát olyan, amelyet orszá- 

gunknak sem ártana követni. Termé- 

szetes azonban csak ugy, hogy ez az 
akció ne csak a tisztviselői rétegekel 

érintse, hanem az összes segitségre 

szoruló társadalmi osztályokat, első- 
sorban pedig a nunkás és alkaimazotti 

kategóriákat. Mert ilyen módon lehet 

legjobban és leggyorsabban kiküszö- 

velencei Mussolini-Schuschnigg ta- 
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bölni az ugynevezett szociális ellenté- 
teket, amelyekből az idők folyamán 
annyi minden keserüség, osztályellen- 

a harco 
(LONDON.) (Reuter.) Az angol sajtó 

megállapitja, hogy 

a középeurópai, illetve Duna-me- 
dence probléma megoldása egész 

Európa szivügye lett, 

lálkozó után iss. A velencei hivatalos 
jelentéssel, Schuschnigg nyilatkozatá- 
val és a hozzá füzött Giornale diltalia 
kommentárokkal ugyanis minden állam 
sajtója a legaprólékosabb részletezéssel 
foglalkozik. Különösen 

annak a ténynek tulajdonitanak 
rendkivüli jelentőséget, hogy kü- 
lön kiemelték Németország résztvé- 
telének szükségességét, amiből ar- 
ra következtetnek, hogy Róma és 
Berlin között ujabb szerződés van 
készülőben, ami nem lenne más, 
mint a Harmadik Birodalomnak 
bizonyos feltételek mellett nyilt 

csatlakozása a paktum államokhoz. 

Ezt igazolja az az idegesség is, ami a 
francia sajtóban megnyilvánul, hol le- 
szögezik, hogy Bécs és Prága között 
éppen a Róma-Berlin tengely megszi- 
lárdulása folytán alig lehetséges köze- 
ledés. A Temps a következőket irja: 

A középeurópai viszonyok a régiek 
maradtak és megoldásra várnak. 
Arra senkisem gondolt, hogy ez 

meggondolásra késztető az, hogy 
Róma szükségesnek tartotta ennek 
külön kiemelését, amivel bizonyá- 
ra Ausztriát igyekezett befejezett 
tények elé állitani és igy is hang- 
sulyozni, hogy Bécsnek nem taná- 
csos idegen orientációt kezdeni. 
Aki a helyzetet ismeri, annak be 
kell ismernie, hogy a Róma-Berlin 
tengely szilárdabb, mint valaha is 

volt. 

Más francia lapok viszont azt közlik, 
hogy Mussolini bizonyos mértékben 
felügyeleti jogot szerzett Ausztria bel- 

(BRÜSSZEL) (Reuter.) Amint várni 
lehetett, szombaton Brüsszelben átnyuj 
tották Spaak belga külügyminiszternek 
London és Páris együttes jegyzékét a 
semlegességre vonatkozólag. 

Maga a jegyzék, mely felmenti 
Belgiumot a Locarnó-egyezmény- 
ben foglalt kötelezettségei alól, vi- 

enő kibékülést. 

Berlin nélkül lehetséges, de mégis 
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tét, harc, gyülölködés és háboruság 
származott. És okosabb dolog is a ba- 
jokat mindig megelőzni, mint azok be- 

Némciorszát csatlakozása 
rövidcsen várható a rómal 

cévezményhez 
között - Több lontos cévezmény alálrásával zárultak Beck 
miniszter bucurcstii táróüalásai - Tranco 
tézett Angiiához a bilbaól osíromzár áltörése miatit - 
az enronal pollilkusokat és diplomatákat - Váltakozó sikerekkei lolynak 

a spanuol hadviselő ielek között 
ügyei felett és feltétlenül keresztül 
akarja vinni az osztrák hazafias front 
és az osztrák nemzeti szocialisták kö- 
zött a kormányba való bevonással tör- 

Ezt a beállitást a 
Giornale díltalia tudatos konkoly hin- 
tésnek minősiti. 

Oly irányban - irja az olasz fel- 
hivatalos - hogy a hazafias front 
kebelében az osztrák államfenntar- 
tó erőket egyesitsék, már számta- 
lan kisérlet történt és ebbe Itália 
nem szól bele, nem is tehetné, 
mert ez a római jegyzőkönyvek 

szellemével ellenkezne. Felesleges 
tehát olyan szinezetet adni a ve- 
lencei megbeszéléseknek, mintha a 
Guirinal Berlin kedvéért Anschluss 
terveket támogatna. Olaszország 
politikája világos: mindent elkö- 
vetni a középeurópai nemzetek ki- 
békitése és a béke megszilárditásá- 
ra, de nem az egyetemes biztonság 
elvének utópiáival, hanem kétol- 

dali, baráti szerződésekkel, 

melyekhez a szerződő feleken kivül má 
soknak hozzászólásuk legfeljebb csak 
zöket közvetlenül érdeklő pontokban 
lehet. 

A kétoldali szerződések diadalának 
nevezi a római jegyzéket a ju- 
goszláv Pravda is, olyannak, mely- 
nek valóságáról felesleges beszélni. 

Minden kommentár nélkül közlik a hi- 
vatalos jelentést a cseh lapok, mig a 
semleges sajtó megjegyzi, hogy 

elérkezett az ideje annak, miszerint 
a Duna-medence nemzetei megta- 
lálják az egymáshoz vezető utat. 

Göring Rómában 

(RŐMA,) (Reuter.) Göring porosz mi- 
niszterelnök ma délelőtt érkezett Cap- 
riból Rómába, ahol előreláthatólag Mus 
solini miniszterelnökkel és Starace fa- 
siszta párti főtítkárral fog megbeszé- 
léseket folytatni. 

Atnyujtották a belea semledességi cgyerményt 
szont Anglia és Franciaország ré- 
széről segélynyujtásra kötelez, va- 
lójában azt tartaimazza, amit már 
napokkal ezelőtt jeleztek és ezért 
a sajtó részéről sem részesül külö- 
nösebb méltánylásban. A Vöüölki- 
scher Beobachter megjegyzi, hogy 
Londonnak és Párisnak aligha volt 
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következését hagyni, hogy azokból 
csak nehézségek és ellentétek származ- 
hassanak. 

Mussolini béké!t közvetit az oszírák Ha- 
zallas front és a nemzecii szociálisiák 

lenével külügy- 
jegyzéket in- 

„Uiazási láz" jogta el 

más választása, mint ez az ut, ha 
azt nem akarta volna, hogy Brüsz- 

szel önállóan járjon el. 

Ugyancsak Brüsszelből jelentik, hogy 
Eden angol külügyminiszter repülőgé- 
pen tegnap a belga fővárosba érkezett, 
ahol Spaak fogadta. Eden minden való- 
szinüség szerint keddig marad Brüsz- 
szelben és ott tartózkodásának ideje 
alatt különböző tárgyalásokat fog le- 
folytatni. 

Beck tárgyalásai 

(BUCURESTI.) Beck lengyel külügy- 
miniszter tegnap Curtea de Argesben 
megkoszoruzta Ferdinand király sirját. 
Délután a külügyminiszter vendége 
volt Snagovban, majd a fővárosba visz- 
szatérve fogadta a román és külföldi 
sajtó képviselőit a lengyel követségen 

és hosszabb beszédben méltatta ro- 
mániai látogatásának jelentőségét 
- a lengyel-román barátság je- 

gyében. 

Beck és Antonescu több izben folytat- 
tak megbeszéléseket napirenden levő 
politikai kérdésekről a legteljesebb 
egyetértéssel megállapitva, hogy 

a lengyel-román szövetség a két 
ország biztonsági felelősség érzetén 
alapszik és a nemzetközi kapcsola- 

taik szilárdságán. 

Antonescu ugyanezt szögezte le meleg 
hangon emlékezve meg Lengyelország- 
ról. A tanácskozások során 

a két külügyminiszter aláirta a két 
ország közötti kölcsönös turisztikai 
és utazási forgalomra vonatkozó 
egyezményt, az utlevélkérdés és a 
szükséges devizák rendelkezésre 
bocsátásának rendezésével. Rövide- 
sen megegyezés jön létre a tranzitó 
forgalomra nézve is és más fontos 

kérdésekben. 

Politikai utazások 
(LONDON.) (Reuter.) A világbéke 

értekezlet előkészitő munkálataival fog 
lalkozó angol munkáspárti vezér, kit 
legutóbb Hitler kancellár is fogadott, 
a Manchester Guardian munkatársa 
előtt kijelentette, hogy 

személyes érintkezései során meg- 
győződött arról, hogy minden nem- 
zet elitéli a háborut, bár majdnem 
minden államban vannak olyanok, 
akik tudatlanság és öncéluságból 
kifolyólag készek lennének a vilá- 
got ujra lángba boritani. Szerencse 
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érfitavaszi 
legességek 

azonban az, hogy ez az emberfajta 
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elenyészően kisebbségben van. 

(PÁRIS.) (Reuter.) Daladier francia 
hadügyminiszter londoni és manches- 
teri utjáról tegnap hazaérkezett és 
azonnal felkereste Blum miniszterelnö- 
köt, ki erre az alkalomra pártjának mi- 
nisztereit lakásába hivta meg értekez- 
letre. 

A részleges minisztertanács e mód- 
ja közfeltünést keltett. 

(PÁRIS.) (Reuter.) A volt román kül- 
ügyminiszter már két napja a francia 
fővárosban tartózkodik, hol egyelőre 
még nem ismert célzatu tárgyalásokat 
folytat a vezető politikusokkal. Titu- 
lescut, aki betegsége óta első izben lé- 
pett a politikai tevékenység utjára a 
francia sajtó meleg hangon üdvözli. 
(BERLIN.) (Reuter.) Röder Vilmos 

magyar hadügyminisztert tegnap Hitler 
kancellár kihallgatáson fogadta. Ricci 
olasz államtitkárt, a balilla szervezetek 
elnökét és a kiséretében levő 29 ballila 
tisztet Münster város látta vendégül, 
hol tiszteletére 30 ezer hitler-ifju vo- 
nult fel és Baldur von Schirach biro- 
dalmi miniszter tartott nagy beszédet. 
(RÓMA.) (Reuter.) Ciano gróf e hó 

28-án Tiranába utazik Zogu kKirály meg 
látogatására. Utjának, amint a Stefani 
iroda közli, különösebb külpolitikai je- 
lentősége nincs, csupán az Olaszország 
-Albánia között fennálló baráti kap- 
csolatokat van hivatva megerősiteni. 

Franco jegyzéke a bilbaói ostrom- 
zár áttörése miatt 

(BURGOS.) (Reuter.) Franco tábor- 
nok a bilbaói ostromvonal áttörése 
miatt, melyet három angol kereskedel- 
mi hajó az angol ellenőrző flotta se- 
gitségével vitt véghez, energikus han- 
gu jegyzéket intézett Angliához, a 
nemzetközi jog megsértésével vádolva 
a hajóhad parancsnokát. A jegyzék 
éles hangja nagy megütközést keltett, 
mert londoni körök ugy sejtik, hogy az 
akció mögött Róma és Berlin befolyá- 
sa áll. 

Rövid hirek Spanyolországból 

(HENDAYE.) Mola tábornok csapatai 
tervszerüen folytatják előnyomulásukat 
a biscayai fronton. A három irányból 
megindult offenziva során több helység 
esett a nemzetiek kezébe. Durango kör 
nyékén már minden magaslatot elfog- 
laltak s a város elfoglalása befejezett 
tény. 

(ST. JEAN DE LUZ.) A nemzetiek a 
baszk szakaszon további sikert értek 
el, amennyiben elfoglalták a beton fe- 
dezékekkel rendkivül megerősitett El 
Oridot és ott 1000 foglyot ejtettek. 
(SALAMANCA.) Az északi fronton 

áttörtek a Montregon-Eibar vonalat 
és elfoglalták Elgueta községet, ahol 
500 köztársasági milicista fegyverével 
együtt átszökött a nemzetiekhez. 
De Lano tábornok ujabb rádió fel- 
hivásban szólitotta fel a baszk 

csapatokat a megadásra, máskép 
Bilbaót eltörlik a föld szinéről. 
(MADRID) A fővárost védő csapatok 

parancsnoka Miaya tábornok és az uj 
tőpolgármester elrendelték a városnak 
a civil lakosságtól való kiüritését, mi- 
vel heves küzdelmekre számitanak. 
(VALENCIA.) A Toledó elleni köztár 

sasági hadműveletek, melyeket repülők 
és tankezredek is támogatnak, sikeresen 
haladnak előre. Toladó elestére a legrö- 
videbb időn belül számitani lehet. 
(HENDAYE.) A francia-spanyol ha- 

fáron letartóztattak két anarchistát, 
kik mintegy 10 millió peseta értékü 
aranyat és ékszert akartak átcsem- 
pészai. 

ee 

-A flHelfolyamodási jog kérdése. A 
semmitőszék egyesitett osztálya 72935. 
számu döntése szerint a felfolyamodási 
jogról a felek lemondhatnak. Ez a le- 
mondásuk pedig nem áll ellentétben az 

mesérkez 

már fogházban lopásokért. 
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zövetkülön- RM szövetaruházába 
Besina Maria 26. 

30 napos vizsgál 

(BUCURESTI.) Az ilfovi törvényszék 
második osztálya Zamtirescu elnökleté- 
vel megtartott tárgyaláson 

elutasitotta a védelemnek a nagy- 
szabásu pénzhamisitási bünügyben 
letartóztatott 22 vádlott szabadláb- 
rahelyezés iránti kérését és elren- 
delte ellenük a 30 napos vizsgálati 

fogságot. 

Harminc napig tehát vizsgálati fogság- 
ban maradnak a következő vádiottak: 

ati fogságot ren- 
deltek el a nagyszabásu transsylva- 

niai pénzhamisitás vádlottjal ellen 
zár Áron, Orgel Náthán, Orgel Józset, 
Orger Márton, Rod Bernát, Zauberer 
Salamon, Kohn Sámuel, Freundlich Dá 
vid, Freundlich Manó, Olvasztó László, 
Orgel Adolf, Markovics József, Glück 
Géza, Nadler Jakab, Léb Sándor, Fisch- 
mann Ábrahám és Stauber Jakab. 
A vádlottak védelmét ellátó ügyvé- 

dek között két cluji ügyvéd is szerepel: 
dr. Fabius Stefan szenátor és dr. Klein 
Miksa. A többi vádlottak szabadlábra- 

Hermann Jakab, Zauberer Mihály, L 
see . 

helyezés iránti kérése felett még nem 
döntött a törvényszék 

Aki ala 

(CLUJ.) Gólyanyaku, szurós tekinte- 
tü, koromfekete haju, Lombrozo hom- 
loku fiatalember fészkelődött tegnap 
délelőtt Marpozan bünügyi kapitány 
előtt a „vádlottak" székén. Buica Ándrei 
Iclodul-Mare község becsületben meg- 
őszült előljárójának egyetlen fia, akit 21 
évvel ezelőtt Jacob névre keresztelt meg 
a bábaasszony. A becsületes családból 
származó, de rossz utra tévedt fiu már 
gyermekkorában igen sok dolgot adott 
a hatóságoknak. 14-15 éves lehetett, 
amikor - mint a rendőrségen előadta 
- az első detektivfilmet látta Dejen. 
Attól a naptól kezdve a kalandortermé- 
szetü fiu szeme előtt állandóan az a 
vágy lebegett, hogy majd felnőve, mesz- 
sze külföldre utazik, ahol mint hires 
betörő, kitünő kalandokban vehet részt. 
Erre a célra - természetesen - nagy 
összegre volt szüksége s miután apja 
kereken elutasitotta azt a kérését, hogy 
pénzt adjon, elhatározta, hogy lopni fog 
s igy szerzi meg az elutazási költségek- 
re szükséges összeget. Terve azonban 

san ráfizeteti 
a kalandvágyra... 

időben már odáig vetemedett, hogy vi- 
lágos nappal megtámadott egy idősebb 
férfit, akitől 2500 lejt rabolt el. Mi- 
után szabadlábra került, városunkban 
a Márásesti 49. sz. alatti hirhedt Mezei- 
féle büntanyán telepedett le és sorra 
fosztogatta a negyed lakosságát. A sok 
feljelentés folytán a rendőrség bünügyi 
osztálya tüzetes nyomozást inditott a 
vakmerő besurranó tolvaj kézrekeritésé 
re. Rotariu detektivnek tegnap reggel 
sikerült is ártalmatlanná tenni a „"ka- 
landbarát"-ot éppen miközben Turós 
Gáspár Lunga 18. sz. alatti vendéglős 
ruca-állományát akarta magával vinni. 
- Tessék elhinni kapitány ur - mon 

dotta mérgesen Buica - nem vittem 
volna el, ha azok az átkozott rucák 
nem állanak éppen az utamban. 
Aztán a rendőrtisztnek arra a kérdé- 

sére hogy be van-e sorozva, igy vála- 
szolt: 
- Ígen, be vagyok sorozva csendőr- 

nek, pedig külön megkértem a sorozó- 
bizottságot, hogy csak a csendőrséghez nem sikerült, mert a nyomozó hatósá- 

ok lefülelték és végül is többször ült 
Az utóbbi 

.......... 

ne sorozzanak be, mert tolvaj létem 
miatt éppen ott fognak legelőbb letar- 
tóztatni. (p. j.) 

(RÓMA.) Május 9-én ünnepli meg 
Olaszország a gyarmati birodalom meg 
alapitásának első évfordulóját. Ez al- 
kalomra az olasz vasutak 50 százalék 
csoport-jegyeknél 75 százalék kedvez- 
ményt nyujtanak. 
(KALKUTTA.) Bengáliában, ahol tud 

lvalevően 130 ezer juta-munkás sztráj- 
kol, véres összetüzésre került sor a 
sztrájkolók és sztrájktörők között. A 
verekedésnek 21 halálos áldozata van 
és több, mint 120 sebesültje. 
(MUSKEGON. USA) A Wisconsin ál 

lambeli Muskegonban egy házrobbanás 
következtében meghalt egy farmer és 
7 gyermeke. A szerencsétlenséget az 
okozta, hogy a farmer a ház pincéjében 
robbanó anyagokat halmozott fel, me- 
lyek öngyujtás következtében explodál 
tak. i 

(PÁRIS.) Franciaországon ujabb 
sztrájkhullám csapott keresztül. 80 vá- 
ros élelmiszer és vendéglőipari mun- 
kásai ultimátumszerü kérelmet terjesz. 
tettek a kormány elé, melyben köve- 
telték a 40 órás munkahét bevezetését 
és a borravalórendszer eltörlését. 
(KAIRÓ) Kaneh városkában tragi- 

kus eset történt egy kivégzés alkalmá- 
val. A hóhér abban a pillanatban, mi- 
kor az akasztófára itélt alól a ládát ki- 
rugta, összeesett és meghalt. Amint 
utólag kiderült, a hóhérnak, aki husz 
év óta viseli e tisztségetz ez volt az el- 
ső akasztása és az izgalom megölte. Az 
érdekes az egész esetben, hogy a fel- 
akasztott viszont eletben maradt. 
(BRÜSSZEL.) III. Lápót belga király 

Victor de Leveleyt, a liberális párt el- 
nökét nevezte ki igazságügyi minisz- 
ternek, miáltal a részleges kormány- 

alkotmaánytörvény 103. szakaszával, amely a felfolyamodási jogot mindeni- 
kük számára biztositja. 

Reuter jelenti: 
(NEWYORK.) Mattsonnak, kinek, 

mint tudott, kisfiát eddig még ki nem 
deritett tettesek kivégezték, ujabb le- 
velet küldöttek, melyben azzal fenye 
gették meg, hogy másik két gyermekét 
is elrabolják. 
(PRÁGA.) Franz May szudéta né- 

met képviselő ellen ismeretlen egyé- 
nek merényletet követtek el. Két ló- 
vést adtak le reá, de a golyók a kezében 
tartott aktatáska irataiba furódtak és 
nem tettek benne kárt. 
(PILSEN.) Az egyik környéki szénbá 

nyát hirtelen talajviz öntötte el és a 
beomlott tárnák elzárták a benndolgo. 
zók elől a kiutat. A mentési munkála- 
tok megindultak, de semmi remény 
sincs arra, hogy a bennszorult 14 mun 
kást megmenthessék. 
(BUDAÁPEST.) Tegnap nagyobb szá- 

mu japán tanulmányi csoport érkezett 
a magyar fővárosba, kiket hivatalos 
fogadtatásban részesitettek. 
(ABBÁZIA.) A jugoszláv-olasz meg- 

egyezés értelmében megalakult jugo- 
szláv-olasz kereskedelmi bizottság má- 
jus második felében Abbáziaban fog- 
ja első ülését és tanácskozásait meg- 
tartani. 
(LONDO.) Az angol bányavidéken 

a sztrájk-szavazás következtében több 
helyen komoly zavargásokra került a 
sor, melyek nem egy izben formális 
uccai harcokat eredményeztek a mun- 
kásság és rendőrosztagok között. 
(LONDON) A május elsejei autóbusa 

vezető sztrájk sokkal hagyobb szabásu 
lesz, mintsem várni lehetett. Egyedül 
Londonban mintegy 20 ezer ember csat 
lakozott a mozgalomhoz. 
(ADDIS-ABEBA.) A mult héten 61 

lválság megoldást lelt. karaván érkezett az Aethiop fővárosba, 

ami annak a jele, hogy az egész ar. 

Holja a memzeti munkator. 

szág népe bizalommal van az olasz kor. 
mányzat iránt. 
(STOCKHOLM.) Az antibolsevista ko 
mité „Antikomintern" név alatt 
iratot alapitott, melyben a vilá na, 
kommunista vezérei fogják leszögezni 
elvi álláspontjukat. rák 

(LILLE.) Tegnap az északi departe. ügi 
ment kormányzóságának rendeletére szű 
erőszakkal üritettek ki egy gyárhelyi 
séget, melyet a munkásság e hó I5-a 
óta minden megegyezés ellenére is meg 
szállva tartott. 

(PAÁRIS.) A tegnapi repülőnapon töb- 
bek között ejtőernyő ugrásokat is be 
mutattak. Az egyik ejtőernyő nem nyi. 
lott ki és a pilóta a felismerhetetlens 
gig összezuzta magát. 

Jamandi miniszter megcá 

vénuről terjesztett hireket 
(BUCURESTI.) Iamandi kultuszmi. tes 

niszter a Capitalanak nyilatkozva ki. lán 
jelentette, hogy a nemzeti munkave- töb 
delmi törvénytervezetről közölt szöve- elő 
gek nem tekinthetők hiteleseknek. A kel 
törvény csak az idegen, nem román i 
állampolgárokra, nagyobb mértékben 
alkalmazó vállalatokra vonatkoznék. A 
törvénytervezetnek egyébként még 
több jelentős módositáson kell átesnis 
ugyanugy, mint a trösztöket és kartel- 
leket rendszabályozó tervezetn 
A iasii községi választásokon 1 

hsok 8, a nemzeti parasztpárt 10, a 
megyein a liberálisok 5, a nemzeti pa- 
rasztpárt 3 helyet kaptak, mig a Piatra 
Neamtii választásokon a liberálisok foz 
lalják el az első helyet - a nemze: 
parasztpárt előtt. 

Életés halál 
heli krónikája 

(CLUJ.) A város egy heti (április 18-24) 
népmozgalmi adatai az anyakönyv tük- 
rében: ; 
Házasságot kötött: 15 pár. 
Született: Sándor Edit róm. kat. Mann ki 

Viorica gör. kat. Bódi Lili ref. Petrea Ele- Kl a 
na ort. Incze Imre ref. Weiss Judit izr. Te- I0S, 
leki András ref. Szabó János ref. Muresan Veze 
Elena gör. kat. Kálmán Jdit izr. Kolcsár gása 
László róm. kath. Kegyes Agnes ref. Bá- ki 
nyai József róm. katn. Aikler Rozália ne 
róm. kath. Frischmann Anna izr. Corpo- 9 
dean Mircea ort. Rizel Hermann izr. Ca- 7 
dan Livia ort. Pap László unit. Szabó Jo- de 
lán ref. Anerhalm Ernő izr. Apter Bern- 
hardt izr. Jonescu Radu ort. Cutitar Ema 
gör. kat. Spatz Pavel róm. kath. Boros 
Gheorghe gör. kath. Gáll László róm. kath. 
Muntean Elena gőr. kat. 
Meghalt: Jaskó Márton 55 éves retf. Pa- 

taki János 54 éves ref. Filimon Simion 35 
éves ort. Fekete László 70 éves unit. Haas 
János 82 éves róm. kath. Chirilla Gheorghe 
53 éves gör. kat. Costea Toma 47 éves gör. A 
kat. Cosmané Séra Anna 59 éves ret Du- Den 
dásné Kiss Julianna 55 éves róm. kat" a m 
Landané Mégai Matild 83 éves róm. kath. gyol 
Cadar Ecaterina 23 éves gör. kat. Tartané sege 
Aigner Emilia 75 éves róm. kath. Geigerné A 
Serban Maria 37 éves gör. kat. Teodorescu ren 
Nicolae 27 éves ort. Boier Iosif 76 éves gör. sok 
kat. Irsainé Szigethy Anna 82 éves ref. Ra- kö 
tisan Petru 57 éves ort. Kahan Livia2 KöÖn 
éves izr. Catarschi Petre 23 éves ort. Cher bél; 
mes Traian 21 éves gör. kat. Forcasné vén 
Tarta Maria 35 éves gör. kat. Törökné Kisi lépe 
Ágnes 66 éves ref. Viskiné Máthé Irén 60 m 
eves ref. Lamosné Kövér Rózália 75 éves 
ref. Bara Lázár 51 éves róm. kath. Román- Ak 
né Andreiu Maria 25 éves gör. kat. Cor- tar 
ceag Alexandru 31 éves ort. Róthne Ham- tar bürg Sarolta 45 éves izr. Cirebea Auens Szül 
tin 17 éves gör. kat. Bereczkyne Varleret tály 
Rebeka 80 éves róm. kat. Pop Maria 5 éves értl 
gör. kat. Katz Ignác 68 éves izr. Pongrás 
Emil 50 éves róm. kath. 

Ő Kirándulás. A Tudományos Akadémia 
diákegyesülete f. hó 23-27-ike közötti idő- A 
ben kirándulást rendez és bejárja Bucu- évi 

resti, Sinaia, Komarnic, Curtea de Arges az 
és Brasov városokat. A kiréndulás Dan ros 
Radulescu professzor vezetésével történik. bél 
Az orvostanhallgatoók sport szakosztálya lap 
egyébként f. hó 326-án gyülést tart, ame- P 
lyen a testnevelésről dr. Grigore Bontató 
és dr. Onoru Cheteanu egyetemi tanárol dés 
tartanak előadást. 
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k Hei és iparosokai - EIli 
szakvélemény és syakorlati tanács 

a ko (CLUJ.) Az érdekelt kereskedők és 
iparosok körében 
nagy örömet és megelégedést kel- 
tett a kereskedelmi és iparkama- 
ráknak az a közlése, hogy a pénz- 
ügyminisztériumtól sikerült ré- 
szükre junius 15-ig ujabb haladékot 
szerezni a kötelező könyvvezetés 

életbeléptetésére. 
A A kereskedelmi és iparkamarák és a 
gazdasági érdekképviseleti szervek egy 
idejüleg tovább folytatják tevékenysé- 

güket annak érdekében, hogy az üzleti 
kkönyvek vezetésére junius 15-e után se 

5 kkötelezzék a kiskereskedőket és kis- 

" iparosokat. 
Az ujabb haladék mellett és a 
széleskörü mozgalom ellenére sem 
valószinü azonban, hogy a kiske- 
reskedőknek és kisiparosoknak a 
kötelező könyvvezetés alóli men- 
tessége a gyakorlati életben álta- 
lánosan megvalósuljon, mert már 
több érvényben levő törvény irja 
elő, szigoru büntető rendelkezések- 
kel sulyosbitva a kereskedők és 

iparosok könyvvezetési kötelezett- 
sségét. 

A pénzügyminisztériumnak a könyv- 

vezetés életbeléptetését junius 15-ig el- 

halasztó rendeletét csak a kincstán 
bélyegek ellenőrzését végző közegeknek 

hozták tudomására, ellenben a repülő- 

bélyeg törvényét ellenőrző közegek fe- 

lettes hatóságuktól, a légügyi miniszté- 

riumtól a mai napig nem kaptak sem- 

miféle hivatalos értesitést arról, hogy 

az üzleti könyvek kötelező vezetésére 

ujabb haladékot adtak és igy ezek a 

közegek ellenőrzésük alkalmával meg- 

állapitják azt, hogy a kiskereskedő és 

kisiparos nem vezeti az üzleti könyve- 

ket, nem rótta le az előirt repülőbélye- 

get és tömegesen veszik fel ellenük a 

kihágási és birságolási jegyzőkönyve- 

ket. 
KI A KISKERESKEDŐ ÉS KI A 

KISIPAROS? 

Tisztázatlan még az a kérdés is, hogy 

ki az a kiskereskedő és ki az a kisipa- 

ros, aki nem köteles üzleti könyveket 

vezetni? A kincstár közegeinek felfo- 

lcsár gása szerint 

Bá- kiskereskedők, akik üzleti könyvet 

zála nem kötelesek vezetni, csak a ve- 
gyeskereskedők (bacanie), a korcs- 

; e márosok és a házalókereskedők, 

erm. de nem minősithetők kiskereskedőnek 
Ema azok, akik meghatározott szakmában 

30ros rendszeresen folytatnak kereskedelmi 

kath tevékenységet és segédszemélyzetet tar 

tanak. A kincstári közegek véleménye 

szerint az ilyen csoportba tartozó ke- 

reskedők üzleti könyvvezetési kötele- 

zettsége vitathatatlanul fennáll. 

A kisiparos fogalma már könnyeb- 

Du- ben határozható meg. Kisiparos az, aki 

kath a munkakamara tagja, öt lóerőnél na
 

kath gyobb gépekkel nem dolgozik és hati 

rtané segédnél többet nem alkalmaz. 

lerne A kincstári bélyegről szóló törvény 

eot rendelkezései szerint az ilyen kisiparo- 

sok nem volnának kötelesek üzleti 

könyveket vezetni, viszont a repülő- 

bélyegről szóló, uj, módositott tör- 
vény értelmében, amely március 17-én 

lépett életbe, 
minden kiskereskedő és kisiparos 

köteles üzleti könyveket vezetni. 

A két törvény tehát éles elvi ellentétet 

tartalmaz és már ezért is 

perekben saját hatáskörükben, 

sürgősen 

Milucn Miskereskedők és Misiparosok 
ötelesek üzleti könyveket vezetni? 

A junius 15-i naladék ellenére a tömeges birsásolás veszélue ienmyeseti a Mereskedő 
sek a törvényben - Jogi entétes rendelkezé 

kötelező könyvvezetést ir elő és az 
üzleti könyvek ellenőrzésére ha- 
talmazza fel a betegsegélyző pénz- 

tárakat is. 
És hogy még teljesebb legyen a zür- 
zavar, a munkabiróságok az alkalma- 
zott és a munkaadók között keletkezett 

külön 
szabályszerü üzleti megbüntetik a 

munka- könyvekkel nem rendelkező 

JOGI SZAKVÉLEMÉNY 
Jogászszakértők véleménye szerint 

a junius 15-ig adott ujabb haladék nem 

mentesiti a kiskereskedőket és a kis- 

iparosokat a törvényben előirt könyv- 

vezetési kötelezettség alól. 
Miniszteri rendelettel a törvényt 

hatálytalanitani nem lehet. 

Az a kiskereskedő vagy kisiparos, aki 

ellen a bélyegtörvény ellenőrzésével 

megbizott közeg kihágási és birságo- 

lási jegyzőkönyvet vesz fel, hiába vé- 

dekezik majd a biróság előtt, hogy ju- 

nius 15-ig miniszteri rendelet mente- 

siti őt a könyvvezetési kötelezettség 

alól 
stesse.emee00n 

Találkozás egy 
szobrászműüvésszel, 

loestet! 23. OLDAL 

az ellenőrző közeg négy törvényre 
való hivatkozással is a kereskedő 
vagy iparos megbirságolását igé- 

nyelheti 

és a biró, aki a törvény alapján hozza 

Kész siker a szép iej! 
Divatlap után 

olcsón készülnek a mo- 
dernül felszerelt 

hölsutodrász-szalonban 

a legfantasztikusabb választékos, 
minden igényt kielégitő fri- 
zurák. 

meg itéletét, nem veheti figyelembe a 

miniszteri rendeletet, a tételes törvé- 

nyek parancsoló előirásaival szemben. 

GYAKORLATI TANÁCSUNK 

Az érdekelt kiskereskedők és kis- 

iparosok érdekében csak megismétel- 

hetjük korábbi gyakorlati tanácsun- 

kat: Minden kiskereskedő és kisiparos, 

akit a törvények az üzleti könyvek ve: 

zetésére köteleznek, saját érdekében és 

a birságolás, az azzal kapcsolatos költ- 

ségek és időtfecsérlő peres védekezési 

eljárás elkerülése érdekében fektesse 

fel és vezesse rendszeresen a leltárt és 

a pénztárnaplót, mert ennek a két üz- 

leti könyvnek a vezetésével járó mun- 

ka és költség még mindig kevesebb, 

mint a birságolási jegyzőkönyvek ellen 

való védekezés bonyolult és költséges 

lefolytatása. ; 

lunhos a zápor 

kapualiban 
aki Boris 

Nagy Lajos. 
ee 

bolgár 

királyt mintázta meg a mult hónap- 

ban, s most hazatart - édes anyját 
meglátosatni 

(CLUJ.) Egyik percben tüz a Nap,l 
másik pillanatban ömlik az eső. Sze- 

szélyes, bolond április... A záporra 

duzzadt és megeredt felhők bevernek 

egy kapu alá. A szürkületi tompaságbc 

burkolt kapuboltiv alatt elmélkedni 

akartam, de az eső elől hórihorgas ur 

menekül a fedezék alá és mellém áll. 

Nem szólunk egymáshoz, nem ismerjük 

egymást. Két ember, két külön világ, 

két egymás előtt titkolozó élet. Az eső 

csak zuhog, s mi várunk, remélve, hogy 

az ég csatornái eldugódnak. Remé- 

nyünk megcsal és beszédbe kezdünk: 

- Mocskós, sáros idő. de kell a ve- 

tésnek - szólok morcosan én a kabá- 

jába behuzódó idegenhez. 
- Ja uram, Isten igy akarja, az em- 

ber az égi parancsot nem játszhatja 

ki. Hull a zápor s mi előle védett hely- 

re huzódunk - igy válaszolt a magyar- 

az arca,a keze, 
minden különös. Szeme szurós 

szus, dübörög, mint a vasuthid a ro- 

kilobog a hosszu müvésznyakkendő. A 

hosszu ujju ember fürkészve rámejti 

tekintetét. Nézése bemutatkozásra 

sarkal: 

- Ujságiró vagyok, - döföm oda a 

szót. 
- Én Kállay György szobrász va- 

gyok. Azt hiszem, ismeri nevemet. 

- Igen, a pesti lapokból - válaszol- 

tam. 

- Honnan jön müvész ur és hol él? 

- tettem fel faggató kiváncsisággal a 

kérdést. 
Én e hét keddjén érkeztem meg 

Bulgáriából, megmintáztam Boris ki- 

a szakálla, minden, de más előkelőségek 
tekintetül és kegyelnek. Tényleg a lapban : 

s a fény benne idegesitően villogó. A ke úáltam a Kállay arcképét s a mu 

zek puhák s finomak. A hang méj basz téről szóló ismertetést... 

bogó mozdony alatt. A fehér gallér alóti 

Villamyondolálás 150 leitől 

IDEAI sonorváLkozó Pén 
kapható 

kisebb nagyobb mennyiségben 
KR. Ferdi 30. hölgyfodrászatban. 

lantottam a müvész urra s megvallva, 
őszintén gyanakodtanm a mendottak- 
ban, nem hittem el, hogy egy királyt- 
mintázó szobrászmüvésszel találkozom 
városunk egyik kapualjában. 
Az illető megérezte szemem sugará- 

ból, hogy gyanakodom és megmutatta 
utlevelét s a bulgár király elismerő 
iratát, sőt zsebéből előhuzott egy 

pecsétes olasz nyelven irott levelet is. 
- Kicsit értek olaszul és kiböngész- 

tem a sorokból a levél értelmét: 

Az olasz Belotti igazgató vezetése 

alatt müködő szépmüvészeti iskola meg 

hivja Kállay szobrászmüvészt, hogy 

rendezzen kiállitást Milánóban... A ko- 

Kállay moly pecsétes okmányok láttára „meg- 

csendesedem" és hinni kezdek a ritka 

valóságnak. 

Még egyetmásról szó esett köztünk. 

Közben elállott a zuhogó zápor s én 

sietve nyargaltam haza, mert enlékez- 

tem homályosan a Képes Krónika m 

hónapi számára, ahol irtak Kálla s 

kely szobrászmüvészről, akit királjok é 
1 igen megkedveltek 

Még a kapu alatt, ahol a müvésszel 

együtt ácsorogtunk, várva a zuhogó zd- 

por szüntét, megtudtam, hogy Káilay 

ciuci székely ember. Mig ezt a rövid 

riportocskát irom, a müvész a székely 

vicimálison bizonnyal hazafelé döcög, 

hogy keblére fonja ráncosarcu székely 

édesanyját, akit a hirnév csucsain jár- 

va - sem tud feledni s nélkütlözni. Az 

anyaföld babonája hazahuzta a viág- 

bolyongó müvészt, hogy a havasok tit- 

kos rejtekéről felszálló fenyőillatba 

megfürössze lelkét - 5 azután ujra 

nekivágjon a vadidegen világnak - 
a 

rejtelmes életpusztulásnak, ahol nyilna
k 

még hirnév-rózsák a magyar müvész 

számára is... 

ajku furcsa ember. 

Miért is furcsa ez az ember. A szeme, 

Férfi-ölt 
felöltők, 

rályt, - volt a válasz. 

= Az első pillanatban gyanusan pis- 

különlegességek! 
öny, 

Gyallay Pap Sándor. 

ap 
. 

m 

ei szükség volna a két társadalmi osz- női kabát , 

eres tály könyvvezetési kötelezettsége félre- 
éves érthetetlen, szabatos tisztázására. 

kosztüm, 

srás SULYOS BIRSÁGGAL BÜNTETIK . 
A KÖNYVVEZETÉSI KÖTELE- 

és ruha- 

ámia ZETTSÉG ELMULASZTÁSÁT 
. s í 

idő- Az 1927. évi bélyegtörvény a negyed- 
szövetek 1 

ucu- évi adónak megfelelő birsággal sujtja . 
- 

rse az üzleti könyveket nem vezető kisipa- Dlaidcik f
akarók I c el 

ik rosokat és kiskereskedőket. A repülő- , ; 

álya bélyegről szóló törvény esetenként ál- 

e- lapitja meg a birság nagyságát. 

itató Még jobban bonyolulttá teszi a kér- ! 

árol dést, hogy 
; 

az uj betegsegélyző törvény, 
amely 

folyó évi április 1-én lépett életbe,
 



OLDAD 

Meghosszabbitott 
Viclorla pedis a 

(CLUJ.) Universitatea -Victoria Cons- 
tanta 4:1 (0:1, 1:1, 2:1). Román Kupa mér- 
kőzés, biró Ceaureanu. 

U. Sepsi, Borgea - Jancovici, Putnic - 
Gain - David, Benkő - Medrea - Sza- 
niszló - Ploesteanu - Draga. 

Victoria. Konrád, Marinescu - Ion Gh. 
I. - Macea - Actis - Boinceanco, Pas- 
colidi - Székely - Ferenc - Dietrich - 
Pancov. 

A pénteki mérkőzéstől fáradt és Pau- 
nescu helyén tartalékkal kiálló U látható- 
laeg nem vette komolyan a mérkőzést, il- 
letve ellenfelét, mely pedig igen jóképes- 
ségü együttes és amely már a 2-ik perc- 
ben Ferenc révén megszerezte a vezetést, 
amit az U csak a második félidő 39-ik 
percében Ploesteanu fejes góljával tudott 
egyenliteni. A 2x15 perces meghosszabbi- 
tásban a vendégcsapat aztán összeomlott 
és az első hosszabbitás első percében Gain, 
a második hosszabbítás 3-ik és 14-ik per- 
ceiben pedig Szaniszló két ujabb góllal 
biztositotta a győzelmet. 

Szaniszló, David, Gain, Ploesteanu és a 
közvetlen védelem volt a győztes csapat 
legjobb része, a Victoriából Konrád ka- 
pus, Actis, Székely és Ferenc játéka ma- 
gaslott ki. Ceaureanu biró sokat hibázott. 

Victoria Cluj - Crisana 3:2 (2:1, 2:2 0:0) 
biró Chicin Timisoara. 

Victoria. Muntean, Cociuban I. - Fele- 
can I, Pál - Pop - Nistor, Cornea - 
Szántay - Cociuban II. -Felecan II. 
Cápusan. 

Crisana. Fechete, Szabó - Záborszky, 
Nagy - Klein - Pop, Hodisan - Boksa 
- Dalos - Pfeiffer - Szőke. 
Ezen a mérkőzésen is erősen érzett a 

két csapat fáradtsága a pénteki mérkőzé- 
sektől, mert a játék nivója messze elma- 
radt a bajnoki játékokétól és a csapatok 
csak presztizskérdésből igyekeztek a győ- 
zelmet megszerezni. Ez végül is a jobb, de 
nagy balszerencsével küzdő Viciorianak 
sikerült meghosszabbitott játék után. A 
17-ik percben Cociuban II. kapura lő, 
Szabó menteni akar, de a labda lábáról 
rendeltetési helyére jut. A 25-ik percben 
Cápusan beadása Corneahoz kerül, aki ka- 
pura lő és a gyengén guruló labda sulyos 
kapushibából a Crisana hálójában köt ki 
(2:0). A 30-ik percben Szőke beadását el- 
hibázza a Victoria védelme, Boksa a lab- 
dára startol és védhetetlenül lövi csapata 
első gólját. A második félidő 18-ik perce- 
ben Muntean vetődve véd egy lövést, de 
a labdát kirugják kezéből és Dalos közel- 
ről egyenlit 
A Victoria csatárai több biztos helyzet- 

ben hibáznak és a rendes játékidő, továb- 

bá a meghosszabitás első része döntetlenül 
végződik. A második meghosszabbitásban 
már elkeseredett a küzdelem, végül is a 
18-ik percben Capusan - Felecan II. - 
Cociuban II. összjáték után utóbbi nagy 
energiával kitör és 6 m-ről a bal felső sa- 
rokba helyezi a győztes gólt. 

Felecan I., Pop, Pál, Nistor, Cornea, 

Capusan és Cociuban II. voltak a Victoria, 

védjü 
ápoljuk 

ruháinkat! Müvészi 

kiviteiben készit 

ruhafestést, vegy- 

.
.
.
.
 

Ujabb kettős ciuji cyőzelem! 
Hat A-ligás 
- A Jiul is 

sana legjobbjai. 

(TIMISOARA) Juventus-CAMT 1:0 
(1:0), biró dr. Russu, 2000 néző, szerencsés 
győzelem. A győztes gólt a 15-ik percben 
De Vittore lőtte. 
(ARAD) Jiul-Gloria 2:1 (0:1), biró ar. 

Ciurel, 3000 néző. Góllövők: Medve és 

te a győzelmet. 
(BUCURESTL) Rapid-Jahn 7:3 (5:1) 

biró Puiu Gheorghe Brasov. Góllövők: 

Vájdea, illetve Micola. A Jiul megérdemeli 

„Jlóesteti 

átékidő után az Unlversitatea a 
dtana ellen evőzőtt - tea a constanfal Victoria, a ciujl 

Román-kupa középdöntőjében 
és két D-ligás csapat a 

verte a Gloriát. 
Klein, Záborszky, Szőke és Hodisan a Cri-fnu, illetve Pisc . 

Ripensia-Unirea Tricolor 1:0 (0:0), biró 
P. Vasile. A győztes gólt a II. félidő 43-ik 
percében Dobai átadásából Schwartz 

Vulturi-Sp. Studentesc 2:1 (2:1). biró T. 
Iiescu, góllövők Mayer (2) és Popescu I, 
illetve Popesc C. 

(CHISINAU.) Venus-Sporting 3:1 (1:0) 
biró Irimescu Jasi, góllövők Gruin (2) és 
Humis, illetve Levinszky. A kupa közép- 
döntőjének mérkőzéseit szerdán sorsolja 

Barátky (4), Bogdan, Barbu és Moldovea- 

(CLUJ.) Napoca-Avram lancu :1 (1:1) 
I. oszt. bajnoki, góllövők Nagy és Dézsi 
Lager Avram flancu játékost a biró kiálli- 
totta. 

Victoria B-U B 4:0 (2:0), Bolohan kupa 
mérkőzés, biró dr. Boldur, góllövők, Dojan 
(2), Noje és Mathies. 

Ifjusági bajnokiak: Reuniunea-Turná- 
toria 1:0 (1:0), Victoria-Echo 5:3 (3:0), 
Unirea-Avram lancu 6:0 (6:0). 
Aradi bajnoki mérkőzések. CAA-SGA 

2:0 (1:0), USA-Hakoh á4:1 (1:0), Transsyl- 

vania-Unirea 4:2 (1:2)). 

Timisoarai bajnoki mérkőzések. Patria 

(CLUJ.) CAC-Ariesul 2:0 (0:0), biró 
Salvan Virgil. Megérdemelt győzelem, 

500 néző. A második félidő 3-ik percében 
Márton, a 19-ikben Tunyoghy lőtték a 
győztes csapat góljait. A CAC ezzel a győ- 

zelmével csoportja második helyét foglalta 

el. 

(BISTRITA.) Ceramica-Industria Sár- 
mei 2:1 (1:1), biró Muresan A, góllövők 
Lotter és Fischmann, illetve Racolta 
C-liga. 

ki a kupabizottság. 

-- 
A Victorla B., uucrtie a Bolohan-kupaderbut 

-Venus 2:1 (0:1), Vulturii-Bapid 
(0:0), Galvani-Bohn 0:0. 
(CLUJ.) A Victoria oldboy csapata 7:3 

(5:1) arányban győzött a Bohem ellen. 
(SATUMARE.) CFR-Seini 5:1 (2:1) bi- 

noki. 

(SFT.-GHEORGHE) SMTE-GySE 5:1 
(2:1), zuhogó esőben biztosan győzött a 
munkáscsapat (2), Székely (2) és Kocsis 

1:0 

Bgóljaival. A vigaszgólt Köllő lőtte. (I. oszt. 
bajnoki). 
(ORADEA) Stáruinta-CFR Simeria 4:1 

(0:1). B-ligamérkőzés, góllövők Hanka (2), 
Beleznay és Domján, illetve Bodea. 

-— 

A CAC gyöőzőtt a C.ligába 
Severin 6:0 (2:0) C-liga. 
(LUPENI.) Minerul-Mica Brad 4:0 (2:0) 

C-liga. 
(LUGOJ.) LMTE-Banatul 0:0, C-liga. 

(SATUMARE.) Tricolor-Barkhochba 
3:0 (1:0) C-liga. 

(ORADEA.) Vestul-Maramures 41 (2:1) 
C-liga. 
(TG.-MURES.) MSE-Brasovia 1:0 (1:0) 

C-liga. 

(SIBIU.) HTV-Vitrometan 3:0 (1:0). - 
(TIMISOARA) Electrica-CFR Turnu 

(TORINŐ.) Szép napsütéses időben kel 
rült sor a 16-ik magyar-olasz mérkőzés- 
re, amely csalódást keltett a 45.000 néző- 
ben, mert igen gyenge játékot hozott. A 
svájci Bangerter vezetése mellett a kö- 
vetkező felállitásban vonultak ki a csapa- 
tok: Olaszország: Olivieri, Monzeglio - 
Rava, Serantoni - Andreolo - Corsi, 
Frossi - Meazza - Piola - Buscaglia 

Colaussi. - Magyarország: Szabó, Futó - 
Korányi, Szalay - Szücs - Polgár, Ko- 
csis - Kállai - Sárosi - Toldi - Titkos. 

Az utközben megbetegedett Dudás helyén 
tehát a tartalék Polgár játszott, de az ola- 
szok is változtattak jelzett összeállitásu- 
kon, Frossi helyettesitette Dasinatit és 
Buscaglia Ferrarit Az olaszok inditják el 

a labdát de Kocsis rövidesen szabadrugást 
erőszakol ki csapatának. Az olaszok len- 
dülnek bele hamarabb a játékba, a ma- 
gyarok nagyon mereven mozognak, egye- 

dül Korányi a megszokott jó. Mezőny- 
játék alakul ki, egyik csapat sem tud va- 

lamire való akciót összehozni A 15-ik 
percben Titkos sarokrugást ér el, de Se- 

rantoni tisztáz. Egy perc mulva Buscaglia, 

az olaszok nagyra tartott csatára kerül jó 

helyzetbe, de lövése mellé száll. A 19-ik 
percben Szalay kezelése nyomán megitélt tisztitást 

CZINR 
iestőgyár 

at veszélyezteti a magyarok ka- 

puját, majd ismét Buscaglia lő mellé. A 
csapatok szélsőiket kezdik foglalkoztatni 
de ugy Kocsis, mint Frossi rontanak. 

Titkost elhanyagolják társai. Polgár ereszt 

meg messziről lövést, de célt téveszt. A 

27-ik percben Sárosi szabadrugása ered- 
ménytelen, majd a 34-ik percben esik az 

1 

- s.. 
Olaszország-Magyarország 2:0 (0) 

NSE-Aguila 2:1 (1:1) C-liga. 

labdájával, lefut és átemeli a labdát a 
tulsó oldalra, ahol Colaussi kapásból lő. 
A labda a földre pattan és onnan siklik 
Szabó hálójába (1:0). Szünetig még néhány 
olasz támadás, amelyek Meazzától indul- 
nak ki, de esemény nincs. A félidőben 
a magyar csapat tagjai a melegre panasz- 
kodnak, Sárosi közli, hogy egyik olasz já- 
tékos oldalba rugta és nehezen lélegzik. 
A második félidőben fokozódott a tempó, 
de a nivó továbbra is alacsony maradt. Az 
olaszok érezhető fölényben vannak, a ma- 
gyarok szórványos támadásai veszélytele- 
nek. A 36-ik percben Meazza révén ismét 
áttörnek az olasz csatárok, Frossihoz ke- 
rül a labda, mellel maga elé teszi, néhány 
lépést tesz még és közelről védhetetlen 
gólt lő. A játék végéig még néhány olasz 
támadás adódott, de magyar részről nem 
mutatkozott kezdeményezés. Az olaszok 
legjobbja a középfedezet Andreolo volt, a 
magyaroktól Korányi és Futó elégitett ki. 
Dietz dr. magyar szövetségi kapitány 

szerint ilyen alacsony szinvonalu találkozó 
ja még nem volt a két nemzet labdarugói- 
nak, a magyarok vereségének főokát ab- 
ban látja, hogy magaslabdákkal játszot- 
tak, ami az olaszoknak felelt meg jobban. 

(CRAIOVA.) CAO-Rovine Grivita 8:0 
(3:0) barátságos. 

(PLOESTI.) AMEFA-Tricolor 5:3 (3:2) 

barátságos. 
(GRÁC.) Budapest-Grác 44 (4:1) vá- 

rosközi labdarugó mérkőzés. 
(BERLIN.) A magyar B vizipólócsapat 

elaszok első gólja. Frossi indul el Meazza arányban győzte le. 
Nyugatnémetország válogatottját 6:5 (2:2) 

jov-Sparta 6:1 (4:1), Kladno-Morawszka 

VI. évfolyam, 1937. április 27. 
.................... 

Millió ember 

JAWDL 
fej- fogfájás, nátha, hü- 
lés, idegesség, reuma el- 
len, mert meggyőződtek 
arról, hogy a világon 
jobb idegcsillapitó nincs 

Kapható gyógyszertárakban. 

(BUCURESTI.) A román-olasz rugby. 
mérközés 0:0 arányhban döntetlenül végző. 
dött, ami a román sport ujabb nagy sike- 
rét jelenti. 
(BUDAPEST.) A RAC válogató tőrvivó 

versenyét Hátszegi nyerte meg 7 győze- 
lemmel; 2. Maszlay 6 győz.; 3. Bay 5 győ- 
zelemmel. i 

(HANNOVER.) Németország válogatott 
labdarugócsapata 1:0 arányban győzött 
Belgium ellen. 
A cseh labdarugóbajnokság vasárnapi 

fordulójának eredményei a következők 
Bratislava-Viktoria Ziskov á:1 (2:0), Zsi- 
denice-Viktoria Pilsen 3:2 (2:1), Proste 

Slavia 3:0 (2:0), Slavia -Nachod 4:1 (3:0), 
SK Pilsen-Russj 5:1 (0:) 
A cseh labdarugószövetség kapitányává 

Tessar őrnagyot választották meg 
(BECS.) Szombaton egy bajnoki mérkő- 

zést játszottak le. A Vienna 2:0 (0:0) arány 
ban győzött a Fav. AC ellen 

I 

KEDD, április 27. 
Bucuresti. 6,30: Torna, vidám Zene, ox- 
vosi tanácsadó, szakelőadás, hirek. 13: Hi 
rek. 13,10: Vidám zene, Marcu zenekar. 18 
Lemezek, előadás. 

Budapest I. 7,45: Torna, hanglemezek, 
étrend. 11: Hirek. 11,20: Felolvasások. 
13.05: Szimfónikus zene, hirek. 14,30: Ci 
gányzene. 15,40: Hirek. 16: Árfolyamhirek 
17,10: Asszonyok tanácsadója. 18: Szalon- 
zene. 19,05: Felolvasás. 19,40: Operaház 
zenekara. 20,10: Rádió-est. 21: Orgona- 
hangverseny. 21,50: Hirek. 22,10: Jazz zene. 
23,05: Hanglemezek. 24: Finn dalok. 24,20: 
Cigányzene. 1,05: Hirek. 

Budapest II. 19,10: Francia nyelvoktatás 
19,40: Mezőgazdasági előadás. 20,10: Ci- 
gányzene. 21,15: Előadás. 

zó. Bécs. 8,10: Lemezek. 13: Harangs 
14,10: Szimfónikus zene. 15: Müvészleme 
zek. 17,05: Dallemezek. 18,45: Zongoraver 
rseny. 

Berlin. 7,30: Katonazene. 18,80: Zenekar 

Varsó. 7,50: Lemezek. 8,30: Lemezek. 
13,03: Szalonzene. 16,15: Lemezek. 17,30 
Népdalok. 18,15: Hangverseny. 

- Codreanu Cornel képei. Codreanu 
Cornel, ez a komolytehetségü helybeli 
román festőmüvész május 12-én szán- 
dékozik megnyitni kiállitását a vármée- 
gyeház üvegtermében. A kiállitáson a 
jónevü piktor, aki már 10 éve nem sze- 
repelt városunk közönsége előtt, gazdas 
termelésének ujabb és értékes alkotá- 
sait akarja bemutatni. Alkalmunk volt 
a kiállitásra kerülő képanyagot futó- 
lagosan megszemlélni és meg kell álla- 
pitanunk, hogy a müvész 10 évi ma- 
gánybavonulásának tartama alatt, ami- 
kor más egyéb hivatalos jellegü mun- 
kákkal is el volt foglalva, igen hatalmas 
képkollekciót gyüjtött egybe. Tanulmá- 
nyok, kompoziciók, tájképek, csendéle- 
tek stb. váltakoznak ebben az értékes 
kiállitási anyagban és szineikkel, 
komolyságával, a technikai felkészült- 
ség kiegyensulyozottságával és átélés 
bensőségével mindig csak a leg ; 
tesebb művészi törekvésekről és k 
moly elhivatottságról tanuskodnak. 
kiállitás igy mindenképpen igen érde 
mes bemutatkozása lesz ennek már 1 
multban is sekszép sikert elért művési 



pendelettörvény alaljában 
módositják a végrehajtási 

eljárási 

olyam, 1937. április 27. 

sze a kamarai megbizottakat, akik az 
adókivető bizottságban az adózók kép- 

viseletében vesznek részt. 
alakjában ekkor felvilágositotta őket 
azon jogaikról, amelyek számukra az 
egyenes adótörvény április elsején mó- 
dositott szövege biztosit. A multban 
ezen kamarai megbizottaknak az adó- 
kivetési bizottságok tárgyalásán csak 
tanácskozási joguk volt. Így, ha a bi- 

Vitaestély 

zottság döntésével nem értettek egyet és 
külön véleményt jelentettek be, annak 
legtöbbször nem mutatkozott a gyakor- 

üűüz -bizotis - 

Dan az adózók képviselő 
CLUJ.) A helybeli Kereskedő Ta- 
mnács a napokban értekezletre hivta ösz- 

lati eredménye. Az uj törvénymódosi- 
tás szerint 
a kamarai megbizottaknak szava- 
zati joguk (vot de librativ) van. 
A két tagu adókivető bizottságok tag- 
jai: a kincstár képviselője és a kamarai 
megbizott, akiknek ellentétes vélemé- 
nye esetén valószinünek látszik, hogy 
az adókivetést a biróságok megsemmi- 
sitik. 

(CLUI) A nagybankok közbenjárá- ! 
sára a kormány rendelettörvény alak- 
jában lépteti életbe a végrehajtási eljá- 
rás egyszerüsitésére vonatkozó és ko- 
rábban meg nem szavazott törvényja- 
vaslatát. A törvényjavaslat 1-5. sza- 
kasza szerint 
az ingatlan-árverések jelenlegi 
rendszerét gyökeresen megváltoz- 

tatják. 
Ma az a helyzet, hogy a végrehajtott 
ingatlan kikiáltási árának megállapitá- 
sát, az adós 8 napon belül megfelebbez- 
heti. Ezután uj időpont következik, a 
szakértők kinevezésére, egy másik ha- 
táridő az eskütételre, végül egy harma- 
dik a szakértői jelentés beterjesztésére, 
amelyeket még az ellenszakértő kineve- 
zése, eskütétele stb. követhet. Az uij 
javaslat mindezekre az eljárásokra néz- 
ve csak két határidőt engedélyez, a töb- 
bit automatikusan eszközli. A javaslat 
6-ik szakasza szerint megszünik az a 
mai rendszer, amikor minden bekebele- 
zett hitelező biztositék letétele nélkül 
vehet részt az árverésen és ezáltal az 
érverés komolyságát veszélyezteti. Az 
uj törvény lehetőséget ad a törvény- 
széknek annak a megállapitására, hogy 
valamelyik zálogjogi követelés milyen 
rangsorban van (rang util) és esetleg 
kötelezheti a zálogjogilag biztosított 
hitelezőt a bánatpénz letételére is. 

Holdulás miatt cév hónapi 
iélték a városi 
sintéri 

(CLUJ.) Érdekes ügyet tárgyalt teg- 
nap a helyi törvényszék II. szekciójának 
Linzmayer-Cojocaru tanácsa. Diószegi 
József 58 éves városi sintér néhány év- 
vel ezelőtt beteg volt és hogy fájdal- 
mait csillapitsa, bement az egyik pati- 
kába, ahol gyógyszert kért. Szerencsét- 
lenségére a kért orvosság ára 20 lej 
volt és a sintérnek csak 10 lej csörgött 
a zsebében. Diószegi kifordult a patika 
ajtaján és végső szükségben szépen ki- 
tartotta a markát a járókelők elé. Már 
bele is hullott néhány lej, amikor vég- 

zetére egy rendőr jött arra, aki koldu- 
lásért örizetbe vette és bekisérte a rend 
őrségre. 
Az ügy tegnap került a törvényszék 
elé, ahol a sintér sulyos betegségére hi- 
vatkozva, felmentést kért. Dr. Pop Ma- 
xim ügyész fentartotta a vádat és a vád 
lott elitélését javasolta. A törvényszék 

Diószegit bünösnek mondotta ki és egy 
hónapi elzárásra itélte. A büntetés ki- 
töltését azonban három hónapra felfüg- 

gesztette. 

Az alkalmazotti gratifikáció (ju- 
talmazás) kérdése. A semmitőszék III. 
szekciója 843-1936. számu döntésében 

vimondotta, hogy az alkalmazotti grati- 
ikáció (jutaimazás) munkaperből kifo- 
lyólagos követelésnél mint fizetés, nem 

övwetelhető. 

elmárósra 

Mindennap annyi 
van, 

löket kiszolgá 

cipőkrém. 
Minden vevőjének 
ondozott a lább 
ladys cipőkrém által elő- 

idézett fény a cl 
megnyerően szép külsőt 
kölcsönöz. Vékony rétegben nasználva 
a Gladys krém gazdaságos, amellett 
növeli a cipő tartósságát és rugékony- 
ságát. 
A Vegyészet terén elért utolsó felfede- 
zések alapján a Gladys gyár laborato- 
riumának sikerült felülmulhatatlan recep: 
tet találnia, amely 
gyártására szolgál. 
"Ha Gladys cipőkrémet vásárol, bizonyos 
lehet afelől, hogy a cipő tisztitására 
és gondozására a legmegfelélőbb szert 
hesználja. 

Ne felejtse el! MÉG A LEGOLCSOBB 

. A titok 
D99, nem 

ni 
nyitja egyszerű, Gladys 

Mindig jéke 

TERMÉSZETES iS. 
kllense 

tiszta és 
elije. A 

pőnek 

a Gladys cipökrém 

PÁAR CipG is SOKKAL DRÁGÁBB, MINT 

é 

Ünnepélyes 
helyezték mükö 

EGY bDOBOZ GLADYS CIPOKRÉM 

eretek között 
désbe az aradi 

automata telefon-központot 
(CLUJ) A mult hét folyamán mükö- 

désbe helyezték 
az aradi automatikus telefon-köz- 

pontot. 

Az aradi telefonelőfizetők 
együtt ünneplik meg a telefon tár- 
sasággal az uj automata telefonnak 

üzembe helyezését. 

Annyi sok kellemetlenség után, ame- 
lyet a régi rendszerü központnál kel- 
lett elszenvedjenek az előfizetők, a leg- 
ujabb rendszerü telefon müködésbe 
helyezése valóságos élményt jelent. 

Az összes telefonelőfizetők és a 
teletant használó közönség elragad- 
tatással beszélnek az uj telefonról. 

Ezen szerencsés alkalomból a román te- 

lefontársaság az aradi Armonia Kultu- 
rális Egyesület részvételével rádió ut- 
ján közvetitette az ünnepséget. 

Április 23-án ünnepélyes istentisz- 
telet keretében szentelték fel a ha- 

tóságok és a társadalmi egyesüle- 

tek vezetőinek jelenlétében az 

aradi telefonpalotát. 

Az aradi telefon automatizálása után 

május 15-én Clujra kerül a sor és 
a helyi teletonelőfizetők megsza- 
badulnak a jelenlegi központ által 

okozott bosszuságoktól. 

Rövidesen összes városainkban ellátják 
a legperfektebb, legmodernebb telefon- 
készülékkel az előfizetőket. 

Találkozás a tizenkétéves 
„leány-anyával" 

(CLUJ.) Tegnapelőtt szerencsétlen 
„leányanya" előtt nyitották ki a közkli- 
nika iromba kapuját. Foszlányokba gön- 
gyölt csecsemőt tartott a karján. Meg- 
állt, lopva körülnézett, látszott rajta, 
hogy nem tudja merre irányátsa szen- 
vedő anyává avatott gyerekéletét. Elin- 
dult a belváros felé, de hirtelen meg- 
fordult és a Mico-uccán bandukolt to- 
vább. 
- Bácsi kérem... - szólitott meg - 

bácsi kérem, nekem pénz kell... 
Nem birtam megállani, hogy meg ne 

kérdezzem, honnan szedte azt az alig 
néhány hónapos gyereket. És erre a 

akarnám rabolni tőle. Elszántan szori- 
totta magához. Nem felelt. 
- Ugy, hát a tiéd? 
- Az... 
- Hány éves vagy? 
- Tizenkettő. N. Zsuzsi a nevem. 

Gheorghenii vagyok. 
Szemei megteltek könnyel, 

azt mondotta: 

- Szeretném, ha pólyát vehetnék 
szegénynek, ne mondhassa az apja, 
hogy... hogy én rossz vagyok, 

amiért... 

Mintha lábaim a földbe gyökereztek 
volna, ugy megdöbbentem Feijletlen, 

amikor 

kérdésre ugy meredt rám, mintha el igazi gyerek állott előttem. Csupán a 

: 
N 

szemei árnyékosabbak, mint a többinek 

és azok a könnyek, amik végigpe- 
regtek sovány arcocskáján, már 
nem a kisleány, hanem a természet 
asszony-törvényéhez, a magzatához 
vörcsösen ragaszkodó anya könnyei 

voltak. 

Fülemben csengtek az el nem mondott 
szavak: Tudja meg a bácsi, hogy ezt a 
porontyot nem loptam, ez belőlem sza- 
kadt ki. Nem az én bünöm, hogy ne- 
kem rendelte az Isten... és veszek neki 
pólyát is, mert nem birom ki, ha az 
apja rossznak tart, amiért első szere- 
lemből behunyt szememmel és 

tizenegyéves gyerekésszel nem lát- 
tam, nem tudtam, hogy mit cselek- 

szem... 

És vállalom az felelősséget is, pedig ez 
már igazán az ő dolga lenne... 

.. És ment tovább. Másokat is megál- 
litott: „Bácsi, néni, pénz kell, mert anya 
vagyok,.. 

Valahol a Mánástur végén pedig való- 
szinüleg megpihent Zsuzsika és boldo- 
gan számlálgaesta a pólyára össze- 
gyüjtött lejeket. 

(Pe-j.) 
peeeesesz 

- A botanikus kert ujabb látványos- 
ságai. A botanikus kertnek ujabb tava- 
szi látványosságai vannak. A „japán 
kertben" a cseresznyék teljes virágzás- 
ban állanak. Sok-sok változata látható 
a kertben a liliomoknak, az iriszeknek 
és más tavaszi virágoknak. A rózsa-kert 
ben egy timisoarai kertész 289 rózsafaj- 
tát mutat be, egy timis-torontálmegyel 
virágtermelő pedig 15 teljesen ujfajta 
rózsát. De még sok érdekes és szép lát- 
nivaló akad itt, ugy, hogy a virágter- 
melőknek valóban érdemes ellátogat- 
niok a látványosságokban és virágfaj- 
tákban gazdag botanikus kertbe. 

e



6. OLDAL 

Arpéhirdetések 
LEVELEZÉS 

Hirdetést 
Nova könyvüzlet is 

Sír. Memorandulni No. 16 

lapunkra 
felvesz 

PONTOS óra-, ékszerjavitó mühely, 
órák, ékszerek nagy választékban, taka- 
rékossági könyvecskére kiszolgálok. Ros- 
ner Regele Ferdinand I114. (- 402) 
IRATKOZZÉEK BE, vagy irassa be szü- 

leit, vagy idős hozzátartozóit a Timisoarai 
Segélyző Egyesületbe, mely felvesz tagokat 
18-85 évig 8000-50.600 lej segélyösszegek- 
re. - A CLUJI FIÓK Str. Iuliu Maniu 2. 
sz., bárkinek szivesen áll rendelkezésére a 
hivatalos órák alatt, délelőtt 8-1-ig és dél- 
után 4-6 óráig. (- T 494) 

19 EVES feltünően csinos hajadon több- 
millió értékü ingatlan és készpénzhozo- 
mánnyal férjhez menne. Érdeklődőnek 
arcképét megküldi Bizony Ferenc házas- 
ságközvetitő irodája Timisoara, Reg. Ma- 
ria 7. (- 48393) 
ASSZONYOK! LEAÁNYOK! Mindent fe- 

lülmul az 1937. Dampfwell tartós ondolá- 
lás. Hullámok nem göndörség, csak 
„Bayer" hölgyfodrásznál van Str. Iorga 
11. (- P 3105) 
BUCURESII grafológusnő fogad egész 
nap Str. Subdeal Colonia Nouá (Mánástur) 

(- 4623) 
KÖZÉPKÖRÜ nő házzal, üzlettel, nyug 

dijas, vagy nyugdijképes férfi ismeretsé- 
gét keresi. Csak teljes cimüű levelekre vá- 
laszolok. Leveleket „Házasság" jeligére a 
„Jóestét!" kiadóhivatala, Sibiu Stir. Oc- 
nei 22. továbbit. (- T 482) 
NOUL vennék 40-50 év körüli gyermek- 

telen, tisztességes urinőt, vidékre, 100 ezer 
lej hozománnyal, önálló gazda. Cim a ki- 
adóban. (4721) 

35 EVES asszony keresi otthont szere- 
tő komoly férfi ismeretségét. Lehet videki 
is. „Öszinteség" jelige. (4744) 
„ÖZVEGY" jeligére levél van a ki- 

adóban (4741) 
SZÉP hullámos hajat jó villanyondolá- 

lással lehet elérni, melyet az Edison fod- 
rászat 150 lejtől készit, Motilor 51. 

(-P 3256) 

ADAÁS-VÉTEL 
Örák, ékszerek s különösen jegygyürük 

legolcsóbb forrása Casa Orologelor, Cluj, 
Piata Mihai Viteazul 11. (- T 405) 
VAN eladó, beraktározandó butora 

Legelőnyösöbben veszek, eladok minden- 
féle butorokat. Rosenberger butorraktár, 
Calea Victoriei 25. (- 4297) 

EÉVTIZEDES üzlet házzal forgalmas he- 
lyen családi okokból ( kiházasitás) igen 
kedvező áron eladó. Grünvaldné, Ciucea. 

(- T 477) 
TARGUMURESEN főforgalmi uccában 

kis üzlethelyiséggel, 3 szoba konyha speiz 
nagy pincés, massziv, kifogástalan ház 
180.000 lejért eladó. Értekezni: Targu- 
mures, Calarasilor 63 alatt háztulajdonos- 
nál. (- T 475) 

ad Radics. ugyanott nyönyörü téli kaba- 
tok, felöltők, öltönyök, térdnadrágok el- 
adok. Reg. Ferdinand 22. - T 340 
MODERN konyhabutorok minden szin- 

ben kaphatók Str. Baritiu 10. (- 4409 

100 lei előleggel 
és heti 50 lei részletfizetésre vásárol- 
hat női, férii és gyermekcipőket 

Memeorandului 25 

cipőkereskedemisfvállalatnál. 

TOPOLYA hálók, mindenféle butorok 
olcsón eladók Cal. Decebal 3. Használt 
butort veszek. (- 4200) 
ELADÓ ház Iuliu Cezar ucca 55. (-4558) 

100 LEJERT 4 kg. fehér mosószappan 
kapható Heinrich szappangyár lerakatá- 
ban Str. Memorandului 4. (- T450) 
ELADO butorok: fehér háló, tölgyfa 

Láló, szalongarnitura, ebédlő, asztal, iró- 
asztal, márványmosdó. Viilor ucca 25. 

(- 4625) 
ELADŐ sürgősen vadonatuj nappal fo- 

tel éjjel ágy (Schöberl). Megtekinthető Fe nákel kárpitosnál. Str. G. Baritiu 12. 

nand 106. 

„Jóestét! 

MINDEN fajta ócska holmiért padlásról 
legtöbbet fizetek. Libermann Nándor. Gen. 
Poetas 20. ' (4626) 
BUTOROK, ágynenük, antik asztalok 

Ehrlingernél eladó. Str. Duca 7. (- P 3241) 
IRŐGÉP, majdnem uj elsőrendü gyárt 
mány eladó. Str. Inf. Regimentul 83 No. 
12, földszint 1 ajtó. 

(4714) 
HÁAÁZHELYEK eladók 40-60 ezer lejért 

Str Dorobantilor 132. (- 4713) 

adó. Str. Calvin 7, Rácásan. (- 4648) 
SZOBA konyha berendezés sürgősen el- 

adó. Str. Albini 40. (- 4698) 
MÉELY gyermekkocsi eladó. Str. Jorga 

10. sz. (- 4719) 
ELADŐ ruhaszekrények, háromfiókos 

szekrény, konyhakredenc, szalon-asztal, 
párnák, űveg, porcellán és zománcedények, 
különböző betőttes és nyakas üvegek, 
könyvek, női ruhák és cipők stb. Calea 
Decebal 41. (4724) 

JOÓKARBAN levő sport gyerekkocsi el- 

HAZAS telek Str. Amurg 24. szám alatt 
eladó. Megfelel raktárnak, vagy nagyobb 
ipartelepnek. Motorerőre villany bevezet- 
ve. Értekezhetni ugyanott a külajdonosnál, 

VI. évfolyam, 1937. április 2t. 

ERTESITÉS. A tehenes gazdák figyel- 
mébe. Akik tehenüket a Bivalyréti legelőn 
óhajtják legeltetni, április 30-ig jelentkez- 
hetnek Colonia Somes 12. alatt. Granánii 

. (4730) 

FEÉLHOLDAS házastelek vizrerugó vég- 
gel 150.000 lejért eladó. Timárnak, kertész 
nek, vizzel dolgozó üzemnek alkalmas. Dr. 
Ligethy, Regele Ferdinnd 40, első emelet. 

(T 521) 
EGY szép parcella, egy fürdőkád, egy 

összerakó konyha-ágy eladó. Str. V. Gol- 
dis 12, hátul az udvarban. (4762) 
SZÖNYEG, szalongarnitura eladó Str. 

Stroescu 16. (- 4760) 

ELADÓ szalongarnitura, speiz-állvány. 
Str. Dacia 3. (Domus) házmesternél. (4763) 

KÖZPONTBAN biztos egzisztenciáju 
penzió nagy értelemmel haláleset miatt át 
adó. Cim a kiadóban. (4761) 

GYERMEKKOCSI eladó. Str. Mercur 3. 
(4765) 

40 HOLDAS gyümölcsös lakóházzal Cluj 
közelében eladó. Dr. Ligethy, Regele Fer- 
dinand 40. (T 520) 

MELY gy Sir. Paris 
52., ajtó 3. (4725) 
EGY ágy, egy mosdó, egy szekrény, asz- 

tal, sezlonteritő, egy szőnyeg eladó. Str. 
Dragalina 54. (4726) 

(4727) 
3 plusz 1 LAÁMPAS külön hangszóróval ki- 
tünő hangu rádió elköltözés miatt azon- 
nal eladó. Megtekinthető este 7-8 óra kö- 

17. (T 516) 
HELYSZÜKE miati nagyon olcsón el- 

adó vetőgalambok. Regele Ferdinand 51., 
vagy Gelu 42. (4656) 
MEHÉSZETEK beküldött viaszát mü- 

léppé feldolgozom ujrendszerü mélynyo- 
másu hengerprésen 25 százalékos levonás- 
sal, vagy 25 lej kilónként. Csomagolás dij- 
talan Binder Weisz méhészete, Iclodul- 
Mare, jud. Somes. (4731) 
HASZNÁLT butor sürgősen eladó. Str. 

Regele Carol II., 12. Érdeklődni üzletben. 
(4733) 

ELADÓ motorkerékpárok. Ujtipusu 
New-Hudson 500-as felülvezérmüves 
Pengeot 175-ös kifogástalan állapotban 
uj gumikkal. Értekezni: Satumare, Vasile 
Alexandri 37. Jeszenszky (- 4742, 
EBEDLŐ, háló és konyhabutor sürgő- 

sen eladó. Megtekinthető az Albina köz- 
raktárban állomással szemben. Értekezni 
Makkay, P. Mihai Viteazul 7. (- 4768) 
MIENDEN elfogadható áron vásárol- 

hat „Splendid" 5 olcsó napján, üzletát- 
szervezés miatt. Szwetterek, ingek, haris- 
nyák, mindenféle kötöttáruk. Piata Mihai 
Viteazul 14. gyógyszertár mellett. (- 4747) 

EGY hálózati Philips rádió 3 plusz 1 
eladó. Cal. Traian 34. Királynál. (P 3261) 
KISEBB füszerüzlet berendezést kere- 

sek megvételre. Str. Jasilor 7. Moritz. 
(- 4748) 

ELADÓ egy kárpitos gép. Érdeklődni 
Str. Dubáralilor 10. Szilágyi. ((4749) 
ORTODOX kóser paradicsom eladó. 40 

liter. Str. Trecatoare No 3. (4752) 
ELADÓ villa elegáns modern komfor- 

tos, télikertes emeletes napos. Garage. Str. 
Delavrancea 1. (- 4568) 

ELADÓ olcsón keveset használt bicikli. 
Str. Oasanu 64. (4734) 
KÉT világos férfi öltöny eladó. Str. 

Stroescu 11. (4735) 
SÜRGÖSEN eladó tőkebefektetésre al- 

kalmas gyümölcsös házzal Dombul Ro- 
tundnál. 5 szobás ház, két családnak 
megfelelő. Központban. Érdeklődni Str. 

Cipariu 1. gyümölcsüzletben, (- 4736) 
ELADÓ egy tölgyfa háló, egy kihuzható 

tölgyasztal férfi és női ruhák Reg. Ferdi- 

(4739) 
ÜZLETI puitot és stelázsit veszek. Jorga 

5. földszint délután 2-4-ig. (4756) 
ELADŐK: nagy ruhaszekrény, 1 re- 

camier, 1 fehér vas gyermekágy, teljesen 
jó állapotba megtekinthetők. Str. Nic. 
lorga 12. Sámson. (- T 523) 

5 HP benzinmotort, Varsovszkyt, sze- 
kérrel keresek megvételre. Keller Joan 
Rugáresti, jud. Somes, u. p. Dej. (-T 522) 

HOLGYFODRAÁSZAT uj villanyondoláló 
géppel és uj berendezéssel biztos megélhe- 
tést nyujtó klienturával és lakással vidéki 
városban nagyon előnyösen átadó. Bőveb- 
bet Zabolai, Cluj, Memorandului 23. 

(P 3260) 
ELADÓŐ kalapáillványok, tágitók és anya 

gok olcsón. Str. Memorandului 4., bodega. 
(= P 3253) 

ELADO ebédlősztal, fekete tölgy, kihu- 
zós és 6 dr. fekete Thonet-szék jókarban 
1000 lejért. Megtekinthető a mosódában az 
Astoria szállodában. (- P 3254) 
ELADÓ egy középtermetü sovány alak- 

ra egy sötétszürke férfiöltöny és egy ra- 
NOLI tavaszi kabat olcsón eladó. Piata Unirii 11. II. 23. (- 4031) ketta. Str. 3-morandului 15. (P 3232) 

ALLAST KERES 
FENYKÉPÉSZ segédlány állást keres 

Ajánlatokat „Mindenhez értő" jeligére a 
kiadóba. (- 4544) 

EGÉSZSÉGES fiatal szoptatós dada al- 
kalmazást keres. Cim: Makkay Zsuzsika 
Bádeni, jud. Turda. (Tr490 

MOSAÁST olcsón vállalok háznál. Cim a 
kiadóban. (4619 

hivatalnok, ki állandó szabadjeggyel ren- 
delkezik, utazói állást keres. Cim a kiadó- 

14 ÉVES árvalány elmenne jobb család 
hoz, ahol a házimunka elvégzéséért varrni 
tanitanák. Cimet „Varrónő" jeligére. 

; (- 4772) 
INTELLIGENS zsidónő elvállalna kóser 

Német nyelvet, 
irodalmi: és nyelvtanit egyetemi és 

akadémiai anyagot is, felelősség mel 
lett tanit Székelyné, most: Str. luliu 
Maniu 4. II. 3. 

MÁJUSI költözködésre villany-, viz- és 
rádiószerelést legolcsóbban vállal az 
Electrovox cég Str. Reg. Maria 3. Ugyan- 
ott a legmodernebb csillárok és rádiók 
kaphatók részletfizetésre is. (T511) 
MINDEN ELEGÁNS HÖLGY ÉRDEKE! 

hogy izlésesen legyen ruhája készitve. 
Saját érdekében keresse fel nőidivat sza- 
lonunkat, Czinczárné és Fülöp F. diplo- 
mával és ezüst éremmel kitüntetve, Str. 
Berde 2, I. em. (Calea Victoriei sarok) 

(- T456) 

Naptár rendelők! 
20 sz za ekkai olcsóbban szaállitunk mind- 
azoknak akik az 1938 évre rendelésüket 

Május 15ig feadják. 

ORIENI 
naptárkiadóvallalat. - Str. tuliu Maniu 8. 

KÖLCSÖNVENNEK lehetőleg férfi var- 
rógépet azonnalra. Cim Calea Victoriei 72. 
Müller. (P 3251) 
MODERN butor átalakitást bármilyen ré 

sifazonu hálóból, ebédlőből mintalap utaán 
alakitok. Cal. Motilor 26. (4770) 
LAKÁSTISZTITAÁST garancia mellet: 

vállal Weisz Timisoara II. Str. Anton Pan 
1 (Duschnitz-ház). Ugyanott poloskairtó 
szer kimérve is, valamint a kitünő minő- 

(- T 439) 

NEM idős független jobb nő, gyümölcs- 
és kertgazdaság vezetéséhez értő, állást 
Faphat. Ajánlatot „Szolid" jeligére. 

(- á572) 

segédet, ki perfekt 
munkás viz, villany, vas ondolálásban 
felvesz „NIZZA" hölgyfodrász. Reg. 
KFerdinand 30. ((-39281 

ÜGYES kiszolgáló kisasszonyt felvesz 
Takács cukrászda. Str Baritiu 10. (- 4679) 
ALLOMAS melletti vendéglő vezetésére 
önálló nőt keresek. Str. Bucovina 36. (4720) 
ÜGYES kiszolgáló kisasszonyt rövidáru 

szakmában jártast azonnalra felveszek. 
Cim: B. B. áruház. Cluj, Régele Ferdinand 
20. szám. éT 514) 

MINDENEST és bejárónőt keresek. Cal. 
Traian 29. (4775) 
MEGBIZHATÓ fiatal bejárónőt keresek 

Hasdeu 95-a, jelentkezhet. Corches 2. 3259 
ÜGYES szobaleány, ki főzni is tud, 

ugyanoda csecsemő gondozónő felvétetik. 
Dr. Farkas Imréné, Str. Reg. Carol II. 13. 

(- P 3257) 
BEJÁRŐNÉT keresünk azonnalra, Sim- 

kovics, Calea Feleacului 16. (P 3252) 
INTELLIGENS német nevelőnő május 

Asejére elhelyezkedne. Megkereséseket Zsi 
ló-kórház portásához kér. (P 3250) 
KIFUTOLÁNY a Lady kalapszalonba fel 

vétetik. Memorandului 10. (P 3248) 
SZABOTANULONAK ügyes fiut felve- 

szek. Laczy szabó. Baba Novac 14. (Royal 
nozival szemben.) (-- 4773) 
ÜGYZS füszerkereskedő önálló vezetés- 

re elsejére felvétetik. Cim: Str. Siminici 7 2-3 között. (4753) 
SZAKAÁCSNOT vagy szakácsot keres 

azonnalra Excelsior étterem. P. Gárii 10. 
(- 4737) 

ÜGYES varrólányokat és tanulólányokat 
felvesz Wurczel szalon Str. Sulutiu 6. 

; (4738) 
GYORSKEZÜ munkásleányt keresünk. 

Cim a kiadóban (4757) 
ÜGYES kézilányokat felvesz Czinczár 

Fülöp női divatszalon. Str. Berde 2. I. em. 
..(T524) 
ASZTALOSSEGÉDET keresek, ki jól 

tud politurozni. Str. Gen. Poetas 11-a. 
(4759) 

FÉRFI fehérnemü varroda segédlányo- 
kat felvesz. Str. O. Iosif 1. 4767) 
PERFEKT szakácsné kerestetik a hus- 

véti ünnepnapokra. Str. Baba Novac 21. 
(- 4758) 

HOLGYFODRASZ 

KüÜLÖNFÉLEK 
FINZLER ruhafestő és tisztitó. Telefon 

505. Str. T. Vladimirescu 11. Elsőrendü 
munka! Szolid á- k Pontos kiszolgálas. 

(- T á37) 

jabók, 

háztartás vezetését, vidéken vagy na- ségi „Glatz" fémtisztitószer, mely minden 
gyobb városban. Cimeket „Perfekt" jeligé- jobb festék és füszerüzletben kapható. 
re a kiadóban. (4771) 

ALLAST KAPHAT VIRÁGMODELLEK, különleges ; 
JÖLFÖZC mindenes szakácsnőt kere- Fallérok. Menyasszonyi fétvol kölesönzés i sünk. Ertekezhetni a kiadóban. (- 2564) en né emüvirág-szalon. Reg. Ferdi nand 5., emelet. 

MAJUS 1-re 2 szoba, konyha, fürdőszo- 
ba, szuterin kiadó. Str. Badescu 20. (-4515) 
SZOBA konyha verandával kiadó. Cim 

áa kiadóbann .a. 
OLCSON kiadó azonnalra központban 

szoba, konyha és mellékhelyiségek két 
uccai bejárattal, vizvezeték és csatorná- 
zással. Str. Timbalei 13. (4624) 
PÉKSÉG üzlethelyiség, lakás kiadó. 

vagy eladó. Lustig, Str. Bratianu 48. 
(4582) 

GYÜMöÖLCSÖS, lakással, nyaralásra 
kiadó. Str. Donathon. Értekezni: Berthelo 
18. (- 4585) 
KIADŐ május i-re kapu alatti külön- 

bejáratu butorozott szoba, Str. Berthelot 
15. (- 4614) 
KIADÓ május 1-re két szoba, konyha. 

Str. Carpatilor Na 13. (- 4639 
KÉT szoba konyha elő és fürdőszobá- 

val, verandával, május 1-re kiadó Str. 
Legiunea Ardeleana 16-a. Értekezni Str. 
Mico 30. Hegyessynénél. (- 4641) 
DERMATA közelében különbejáratu 

szoba olcsón kiadó. Str. Gh. Tamas 36. 
(- 4703) 

KIADÓ földszintes uccai lakás, 2 szoba 
konyha fürdőszoba. Reg. Ferdinand 11 

(- 4704 
OVARBAN kisebb füszerüzlet átadó, 

vagy a helyiség kiadó. Sigmond SA. Cluj, 

(4743) 

P Ünirii 3. (= r 501) 
BELVÁROSBAN 2 szoba konyha stb. 

emeleti modern lakás kiadó. Str Matia 3. 
Portásnál. (-T 500) GARCONLAKAS kiadó. Rosetti 2-a 

(- P 3231 
KÜLÖNBEJÁRATU butorozott szobz, 

fürdőszoba használattal azonnal is kiadó 
Str. Delavrancea 1A. (4728) 
KIADÓ május i-re 2 szoba, konyha, mel- 

lékhelyiségekkel, esetleg kettéosztva - 
1 meg 1 szoba, konyha, olcsón, uj ház, tisz- 
tán festve, féregmentes. Autóbusz megálló- 
nál. Cicio-Pop 102. (4729) 

1 NAGY szoba butor nélkül május 1-re 
kiadó (jelenleg ügyvédi iroda). Ért: Ra- 
dicsnál, Reg. Ferdinand 22. etaj. (- T 315) 
2 SZOBAS modern komfortos lakás bu- 
torozva, vagy üresen kiadó. Str. Elisabeta 
34. szám. (- 4732) 
KIADÓ azonnalra jutányosan frissen fes 

tett szép alkovos szoba speizzal. Piata Uni 
rii 25. 

2 szoba komfortos, kiadó. Str. Mico 1989. 
(4774) 

KIADÓ napos szoba konyha és egy kis 
szoba pince. Str. Sunetoare 1. (4a769) 
SZOBA konyha speiz mellékhelyiségek- 

gel május 15-re kiadó. Str. Albina 51. 4741 



Nyomatott a MAYER-NYOMDA 
körforgó gépén, Ciujj 
kesztőség és kiadóhivatal: Cal 
Regele Ferdinand 66., balra. 

DILEMMA 
Örület, egy fickó levélben megfe- 
nyegetett, hogy lepuffant, ha tovább 
udvarolok a feleségének 
- Hát fogadd meg a tanácsát és ne 

udvarolj. 
- Könnyen beszélsz. Névtelen levél 

Zakariás elkésve megy be hivatalába, 
nire a főnök dühösen kérdőre vonja. 
-Kérem szépen - mondja Zakariás 

Mézen akkor még előbb itt kellett volna 

A JöőszivüsÉG 
Miért sirsz kisfiam? 
A nevelőkisasszony legurult a tép- 

csőz...... 
-Ej...ej... milyen jó szived van. 

Talán nagyon megütötte magát és saj- 
málait::: 
Nevm, de a többiek látták, amike. 
leesett és én nem.. 

.... 

Nől es leányka kabátujdonsá- 
, kosztümök, szövelek leg- 

lobb Bevásáriási forrása 

FEMINA 

dőjárásjelentés. A bucuresti idő- 
járáskutató intézet jelentése: Tovább- 
ra is csak borult, szeles, hüvös idő vár- 
ható, később kisebb felmelegedés. 

UÜGYELETES GYÓGYSZERTÁ- 
RAK. Folyé hó 24., szombaton estétől 
30-ig a következő gyógyszertárak tel- 
jesitenek éjjeli szolgálatot: Dr. Hint2, 
Piata Unirii; dr. Halász, Piata Cuza 
Voda; Flohr Jóőzsef, Cal. Regele Ferdi- 
nand, Diana, Str. Jorga. 
VIGYAZZON! Mert Kozák Ist- 
ván bőrüzletét áthelyezte főpostával 
szémbeni helyéről a Piata Mihai Vi- 
teazul 14. sz. alá, hol legtartósabb 
ninőségben vásárolhat bőr- és talp- 
árukat. Olcsó napi árak. 

(CLUJ.) Nemrégiben lépett életbe az 
uj szinházi és müvészeti törvény, amely 
szerint a müvészeti, szépművészeti és 
kultur-ügyeket jövőben a külön felál- 
ltott kultuszminisztérium intézi. Jö- 
vőbennn 
minden nyilvános előadásra kibo- 
csájtott jegyre 2 lejes szinházi bé- 
lyeget is kell ragasztani, amely- 
nek alkalmazását szigoruan ellen- 

őrzik. 

A szinigazgatók és szinészek kötelesek 
szindikátusi tagságot szerezni és sza- 
bályszerü szerződéseket kötni, amely 
mindkét félre kötelező, a minisztérium 
által is láttamozandó. Nagyobb értékü 
mütárgyak külföldre kivitele tilos. Kül- 
e. é 

A ROMAÁN OPHRA MUSORA: 
Hétfőn, április 26: Aida. 
Szerda, április 28: Tanhauser. 

-MOZI MOZI- 
EDISON MOZGÓ MUSORA: 
Dupla müsor: I. Lebilincselt szenvedély. 
Dráma. Barbara Stanwyk, Pat OBrien 

II. Jönnek a tengerészek, Vigjáték. 
James Gagney, Gloria Stuart. Hely- 
árak: 10 és 15 lej. Kezdete: 3, 6, 9. 

MUNKAS MOZGÓ: Hétfőn, kedden, szer- 
dán 3, 6 és 9 órakor két világszenzá- 

ció: I. A végzet. Megható társadalmi 
dráma. Fősz.: Constance Benett és 
Herbert Marchal. - II. A diktátor. 
Dráma. Fősz.: Clive Brook és Madeli- 
ne Caroll. - III. Journal. 

ROYAL MOZGŐ: 2 remek premier 1 
helyárért. I. A nagy refrén. Bernand 

CGravey és Signoret világsikere. A 
francia film legszebbik. - II A 
száguldó nyil. A legizgalmasabb cow- 
boy ujdonság. Rex, a csodalóval. Mü- 

lasztékban, leguja 

Atalakitást, álrakást, javitásokat le 

i 

Szi örüsn ellenőrzik az ul két leljes 
innari bélyeg alkalmazását 

stb.) szerepelhetnek a szinházakban. 
.. 

sor előtt uj Fox világhiradó. 

konyhai tüzhelyek 

földi müvészek kiállitását engedélyezik, 
mig a varieté-müvészeknek és artisták- 
nak 3 hónapos tartózkodási, elismert 
külfödi szinmüvészeknek pedig 15 napos 
játszási engedélyt adnak. A szerzői jog- 
dijakat a szerzők egyesülete minden elő- 
adás után behajtja és ebből 50 százalék 
a szerzőé, a másik 50 százalék pedig 
felerészpen megoszlik az egyesület és 
az azt képviselő ügynök között. A szer- 
zőknek a rádió jogdijat fizet és 

a nyilvános helyiségekben felálli- 
tott rádiók után is szerzői jogdijat 

kell fizetni. 

16 évnél fiatalabbak csak különleges 
esetekben (balett-iskolai növendékek 

aka 

sELECT MOZGÓ MUSORA: Charlie 
Chan a Turfon". Fősz. Warner Oland. 

URÁNIA MOZGŐ MUSORA: Héttfőtől 
„Egy férfiért sem érdemes". Fősz. Luli 
v. Hohenberg, F. Hennings és Anny 

Markart. 

Apréhirdetések 

KÉT személy teljes ellátást kaphat else- 
jétől. Str. Nadasel 69. (4746) 
KIADÓ 2 szoba, konyha előszobás egy- 

szerü lakás. Str. Elisabeta 188 (A750) KÜLÖNBEJÁRATU butorozott szoba kiadó. Regele Ferdinand 40. földsz. (4740) ÜZLETHELYISEG kiadó Cim a kiadó- 
baen (754) 
KÜLÖNEEJÁRATU elegáns butorozott 

szoba fürdőszobával kiadó. Duca 3, féleme 
k.......758) EGY szép nagy szoba konyha kiadó Str. 
Bucovina 30., az állomás közelében. (4766) 
IRODÁNAK szoba telelonnal, irógép- 

használattal kiadó. Érdeklődni Reg. Fer- 
dinand 40. Házmesternél. 
INTELLIGENS üriember magános uri- 

nőnél lakást kaphat, átutazóknak is. 
Ugyanott házivarrónő házakhoz ajánlkozik papi 50 lejért. Str. Dragalina 28. (Szuterin 
lakás.) (T 518) 

Prima minőségü BISTRITA-1 cserép kályhák, kandallók nagy vá- 
bb modelekben, minden szinben, nagyságban és 

kaphatók! 

Föőképviselet: 

Telefon: 

Adorján Dezső 
kályöásmesfer, Sír. M. C. Rudeanu (v. Surda) 13. 

955. 

glutányosabb árbban vállalok helyben és vidéken! 
Tekintse megraktárunkát vételkötelezettség nélkül? 

Erakkos 

banditák 
....... 
Irta: PONSON du TERRAIL 
öaökíéköézfzazeönééöanél 

Félóra mulva a fiakker megállt a 
Neully-ucca 9-es számu kertes kis ház 
előtt. A vak asszony, két kezét térdein 
összekulcsolva, mint a fájdalmas meg- 
döbbenés, a hitetlen boldogság, kétkedő 
remény szobra, azon meredten ült egy 
helyben, ahogy e nap délelőttjén Sa- 
muel őrnagy bucsuzott tőle. Mikor most 
a kocsi megállt a ház előtt, mikor a 
csengő felberregett, a szobor megele- 
venedett. A sápadt arcban felgyult az 
élet pirja, kitárult a tétován reszketo 
két kar, megrebbentek a szegény, vi- 
lágtalan szemek pillái. Vadul dobogot 
az uj reményre hevült anyai sziv. Már 
hallatszottak a lépések, már felnyilt az 
ajtó, S a vak asszony már hallotta egy 
friss, fiatal férfihang kiáltását: 
Anyám!... anyám! 

X. 
A klubban, a nagy kártyacsata után 

sehogy se akart elülni a lázas izgalom. 
A vesztes portugál távozása után, Ray- 
mond, mintegy megigézetten, a helyén 
maradt és kábán, hihetetlenül bámulta 
az elébe tornyosult aranyhalmazt. A 
jatekterem ugyszólván kiürült. Ray- 
mond arra eszmélt, hogy egy kéz ne- 
hnezedik a vállára. ! 
- Alszol, barátom? 
Ugyanaz a fiatalember volt, ak! az 

erkélyről lekiáltott és felhivta Ray- 
mondot. Egy hosszu, nyurga, kellemes, 
okosarcu breton. Olívier de Kermiac 
- Ha nem is alszol, legalább is ál- 

modozol, - folytatta nevetve. - Mit 
bámulod ugy azt a pénzt. Valóság, nem 

álom. A tiéd. Elviheted. 
- Játékon nyert pénz... 
- Hát aztán? ... ha Don Inigó 

nyerte volna el a te negyven aranya- 
dat, minden lelkiismeretturdalás nél- 
kül a zsebébe sülyesztette volna 
- Negyven aranyat. De nem négy. 

százezer frankot. 
- Az tökéletesen mindegy. A játék.. 

játék. Vedd a pénzedet és gyerünk. 
Beszédem volna veled. Karonfogta 
Raymond és levetette a klub előtt 
várakozó kocsijához. Hazamegyünk, 
hozzám. ; 
Rövidesen bennültek Olivier de 

Kermeriac, Victoire-uccai elegáns le- 
génylakásának dohányzójában a kan- 
dalló előtt. 
= Most hát nyugodtan beszélhetünk 
- kezdte a házigazda. - Emlékszel, a 
klubban azt hangsulyoztam, hogy a 
te negyven aranyad felért a portugál 
négyszázezer frankjával. Mert hiszen 
az a negyven arany az összes vagyo- 
nod volt, mig a portugálnak... 
- Honnan tudhattad? - vágott köz- 

be csodálkozva Raymond. 
- Majd arra is rátérünk. Tudd meg, 

hogy mikor a klub előtt ellovagolni lát- 
talak, egyenest azzal a szándékkal hiv- 
talak fel, hogy félrevonjalak és igy 
szóljak hozzád: Kedves öregenm, tu- 
dod. hogy breton vagyok s ez egybéen 
azt is jelenti, hogy nem duskálkodom 
a földi javakban De ugy a barátságo- 
mat, mint az erszényemet rendelkezé- 
sedre bocsátom. 
Raymond elérzékenyülten 

meg Olivier kezét. 
- Mikor aztán beléptél, hirtelen az 

az ösztönös, furcsa ötletem támadt, 
hogy szembeültetlek ezzel a szerencsés- 
kezü portugállal, aki az éjjel valameny 
nyiünk pénzét elnyerte. Az ösztönöm 
nem csalt. 
- De..honnan tudta, hogy tönk- 

rementem? - faggatta Raymond. 
- A café Anglaisban találkoztam 

kedves Makime barátoddal és szép 
kedveseddel, Antoniával. Ugy bujtak 
össze, mint a szerelmes gerlék. Ök uj- 
ságolták el nevetve a balszerencsédet. 
Ugylátszott, mulattatta őket az eset. 
Undoritók voltak. Ott nyomban elhata- 
foztam, hogy felkereslek és megvigasz. 
tallak. Annál jobb. a hütlen barát, 
helyet ad egy hű barátnak s a hütlen 
szerető egy uj. . . igaz szerelemnek. 

szoritotta 
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a Ura müködnek a betörőlt Eelakasztotta magát a családi bziga kormánnyal egy a nyugan CLUJ) Szücs Ferenc Anton Pan 20. egyezmény lehetőségét. Az idevonat adatl eébs eelen e eat háboruság miatt elkeseredett eluii kozó tárgyalásokat eddiginél sokkal rendőrségen, hogy tegnap este isme- asztalo s szélesebb alapokon akarják lefolytat- 
retlen tettes tavolletében behatolt a ni és Anglia szeretné Olaszországot és 
lekásába, ahonnan 11.200 lej készpénzt (CLUJ.) Szombaton estefelé tanácsoltág, sorstársai" hogy váljon el Németországot is bevonni a tárgyalá- és 7000 lej értékü ruhanemüt vitt el. az Oituz-ucca 53. szám alatti ház asszonyától, hallgató fejrázással vála- sokba. Eden ezenkivül Van Zeeland- Mig özvegy Pálné Marechal Foch 20 sz padlásán akasztott ember hullájára szolt, majd hazafelé menet, de anélkül, dal, a nagy világgazdasági ertekez alatt lakó uriasszony 40000 lej értékü bukkantak a házbeliek. hogy lakásába betert volna, előkészitéséről is lárgyal areny karkötőórájának eltünését jelen- Az öngyilkos - amint azonnal meg is felsurant a padlásra, ahol még á tette be A rendőrség bünügyi osztálya állapitották - Moldovan Gyula ott la- pénteken este a gerendára felkö- ilezajioii a máziuli jdonosok mindkét lopás ügyben tüzetes nyomo- kó asztalossal azonos. Moldovan előző tötte magát. Holttestére csak szom- szövetségének k zévülése 
zást inditott. napokban sokat veszekedett feleségé-- baton estefelé találtak rá, amikor 1 

vel, amiről többször panaszkodott ba- is azonnal értesirették a hatósá- (CLUJ.) Tegnap délelőtt 11 órai kez. 
- VAROSUNKBAN IS MEGNYILT rátainak is. Penteken este aztán egyik gokat. dettel tartotta meg 16-ik rendes évi A MUNKATÁBOR. Tegnap városunk- helyi vendéglőben el is bucsuzott a ba- A vizegálat megejtése után aztán az közgyülését a cluji Háztulajdonosok s ban, illetve az ország másik öt alköz- rátaitól, miután elsirta, hogy nem bir- életunt tetemét a klinikai bonctani inté Szövetsége a városháza disztermében á 

pontjában ünnepélyes keretek között ja tovább a családi háboruságot. Hiábalzetbe szállitották : Megnyitó beszédet tartott dr. Cosma és nyitották meg az iijuságnak az ugyne- e eeee jJános közjegyző, a áztulajdonosok nevezett nemzeti munkatáborokba való sSzövetségének elnöke, majd Botos Jaia összpontositását. Clujon az Iris-telepi Ór iásarányu valutacsempészési nos, a szövetségi sár vana az M uj román templom közelében zajlottak évi jelentést, amelyben beszámolt a . le az ünnepségek, amelyek istentiszte- lepleztek le a magyar hatóságok Szövetség müködéséről. ettel kezdődtek meg. A többszáz fönyi Részletesen tárg2 alta a jelentés katonat előkészitős és a munkatáborok- BUDAPEST.) Mezázua etk len személyében, mig a többi letartóztatot- az adóügyeket és főleg a várossal É ba vont ifjuság, illetve a közönség je- 2 elaplermpeszls ügyet lepleztek le a tak neveit titokban tartjá szemben lefolytatott védekezési lentétben több alkalmi beszéd hangzott átóságok. Egy Pless, aki Svájeban, Varsóban és mozgalmak eredményét. el. Azután három napon keresztül részt óriási méretü pengő-eltitkolási es Prágában is rendelkezett összeköt- Ezután a felügyelő bizottság uj válasz- : vesznek a csatornázási munkálatokban, valutacsempészsési ügyről van szó, tetésekkel és cinkosokkal, egy tást ejtett meg. Tiszteletbeli elnöknek amelyek a környékbeli vizvezetéki csa- amelyből kifolyólag legelsőnek két bé- Sankt-Galleni bank hamis okmá- választották meg Lapedatu Alexandru í torna megépitéséhez szükségesek. csi tőzsdebizományost tartóztattak le, nyaival szerepelt évek óta és igy minisztert, a szenátus elnökét, dr. Pop - Kisleánykát ütött el a postakocsi. akik budapesti cinkosaik segitségével bonyolitott le kétes üzleteket. Valér minisztert, Vaida-Voevod volt Tegnap délután a helybeli posta és táv- körülbelül egymillió pengő értéket miniszterelnököt, Manescu Joan táblananan irda-hivatal levélkocsija, melyet Fere- csempésztek i Magyarulszág terü- eváret miti egyi egyietetől a0 altn elnököt, Brutsi László vezérfelügyelőt, Mi geu Ioan kocsis vezetett, elütötte Pui- etéről. A továbbiak során még 4 shillinget vett át, amelynek ellenében báró Bánfíy Ferencet, dr. Gyalokai fál ber Mária 2 éves kisleánykát, aki az budapesti egyént is letartőztattak. hamisitott bankokmányokat adott át, Sándor ny. főispánt és dr. Kiss Mór fal uttésten játszadozott. A kisleányt, mi- Megállapitották a vizsgálat során, Be később kiderült hogy az okmányok ny. egyetemi tanárt. Majd egyhangu- 4 
után csak könnyebb zuzódásokat szen- hogy hatalmasarányu valutacsem- hamisak. Igy azután lag ujra elnökké választották dr. Cos- Bi vedett, a kihivott mentők hazaszállitot! pész-társaságról van szó, mely nem ma Jánost, társelnökké és jogtanácsos. ták szüleinek General Poetas 16 szám Zaetközi hálózattal rendelkezett és kiderült Pless egész előélete és le- sá dr. Bartha Ignácot, alelnökökké: 
alatti lakására. A balesetről az ügyele- egyike a legnagyobb ilyen valuta- lepleződött a budapesti rendőrség Beculea Mariust, az Albina Bank elüji ( tes rendőrtiszt jesyzőkönyvet vett ek csempész-bandáknak. segitségével az zész. valutacsem- igazgatóját és Salgó Dezső mérnök mű- ter = A Zsidó Kórház Egyesület köz- écsi őrsé anebben az ügy- pesz-atarsaság, szaki főtanácsost Választottak ezenki- gac 
gyülése. Tegnap tartotta rendkivül éoota anb belekap- amelynek ügyében a magyar hatóságok vül 24 tagu választmányi bizottságot és Gő 
rnagy érdeklődés mellett a Zsidókórház csolódva 15 letartóztatást eszközölt, köz Budapesten kivül a vidéken is nyomoz- 12 póttagot. Főtitkár lett ujra Botos má 
Egyesület rendes évi közgyülését. Dr. k banda vezetőjének, Pless Ottoónak Inak. János, titkár Coroiu Emil utóbbiaknak bes Sebestyén József elnök különösen ki- a közgyülés meleghangu köszönetet me emelte, hogy ezuttal tizedszer elnököl az ! mondott rendkivül lelkiismeretes, zor- mir évi közgyülésen, megelégedéssel álla Seleet mozsó galmas munkájukért. A közgyülés vél 
pitja meg az Egyesület minden téren pDemu fatj a elnök. magasröptü zárószavaival véz e való nagy haladását. Dr. Fenichel Mór ződött. 
igazgató-főorvos a kórház statisztikájá- a az tekii 
ből szögezi le, hogy az intezmény ugy a világnira detektiv leg- A Dalos-Sz övetsé közgyülése. A b 
helebel mint vidékről faji és nérnzeli ujabb izsalmas kolandjai. Dalos-Szövetség za tartot- különbség nélkül nagy számban vett I d ta a Kath. Kör helyiségében közgyülé- p fel ingyen betegeket és ennek megfe- Fősz: " a n sét, dr. Inczédy-Joksmann Ödön elnök . 
lelően részesül támogatásban, habár eretesével y tárgysorozaton elnöki é: 

még mindig sokan vonják ki magukat megnyitó, alapszabálymódosítés, a köz- Titokzatos tragédia áldozata lett a .. ; dások, költségvetés stb. szerepe a y tetése után elfogadták az Egyesült mult a bécsi paraguayi követ leánya melyekhez többen ar hozzá. Vé- létr évi zárszámadásait, de az idő előrehala- gül kimondották, hogy miután Brasov- M dött voltára való tekintettel a tisztuji- (BÉCS,) Indrig Wiengreedet, a bécsi inagy messzeségből. Valószinüleg ezek ban a jövőévi dalosversenyt különféle v tást a négy hét mulva egybehivandó paraguayi követ leányát, tegnap élet- voltak a támadók, akik eltüntek és ma- akadályok miatt nem lehetett megtarta ujabb közgyülésre halasztották ell veszélyes sérülésekkel eszméletlenül ta zukkal vitték a fiatal nő kézitáskáját. ni, azt Mediason fogják megrendezni. ta rragikus véget ért a hires "repülő Jájták meg gépkocsijában a Bécs-Sem- ejtélyessé teszi a büntényt az is Ernst Lajcs a Dunába ugrott. Bu- ember". Tegnap két sulyos repülősze- meringi országuton Neunchirchen kö- nogy az áldozat gyürüjét, óráját és més dapesti jelentés szerint Ráczkeve hatá- rencsétlenség történt. Egy Franciaor- Zelében. A fiatal nő testét, három re- ékszereit a támadók nem vitték el rában őszhaju férfi holttestét fogták ki As szágban, egy Németországban. A vin- volvergolyó járta át. Beszállitották a hogy a büntény szinhelyétől nem ese a vizből, akiben hozzátartozói felismer- Rón cenesi repülőtéren százezer ember előtt neunchirheni kórházba, ahol rövidesen sze megtalálták a kézitáskát is, amely:ék Ernst Lajost, az Ernszt-muzeum el-ve Clemson, a hires amerikai „"repülő-em- meghalt. A rablógyilkosságot, mert a ből, a jelek szerint semmi sem hiány- tünt neves igazgatóját. K ber" háromezer méter magasságból ej- natóságok arra gyanakodnak, egy arra- zik. Minthogy az áldozatot a halála Doktorrá-avatások. A eluji tudo- b tőernyővel leugrott és zuhanni kezdett haladó csendőrőrmester fedezte fel, aki előtt egy percig sem lehetett kihallgat- mányegyetemen f. hó 24-én avatták dok a lefelé. Mintegy 400 méter magasságban állitása szerint, hat revolvergolyó dör- ni, a büntényt teljes homály födii. A torrá Munteanu Constantin rokonszen- nyilt ki, de csak az egyik ernyő és dülését is hallotta. A vizsgálat folya- nyomozásnál a hatóságoknak nem is . vámtisztviselőt - Ugyanakkor és Climson egy kődarabra zuhant, ugy, mán meg is találták a hat kilőtt golyó áll megfelelő támpont a rendelkezésre. avatták az orvostudományok doktorává dik hogy kórházba szállitása közben ki- töltényrekeszét, három golyóval a nő Minthogy a fiatal nő az utóbbi időber Méra Zoltánt, aki a helyi Mentő Egye- tas szenvedett. Climson eddig számtalan- (estében, hármat pedig a gépkocsiban. sokat forgott spiritiszta körökben, a sületben fejtett ki dicséretreméltő és fár: szor ugrott le ejtőernyővel, de sohasem A csendőrörmester ugy emlékszik, hogy hatóságok most ebben az irányban kezd hasznos munkásságot, továbbá Heinric! ,on történt semmi baja. Tragédiája igy három férfit látott a gépkecsi körül tek nyomozást. Mihályt és Eperjessy Lászlót. Az ün- 
ne megdöbbenést keltelezép i nepélyes doktorráavatás után mindnyá- ; ben pedig egy katonai őgég = 

jukat a barátok és tisztelők tömegesen 1 
korlatozás közben, lézuhant és vala- Vér be foltották az anarchis- keresték fel szerencsekivánataikkal. mennyi utasa életét vesztette. - Megkezdődött a bir rósági szünet. n - Meghalt Bolfa városi tanácsos. Dr. t ák bilb aól felkelését A román husvéti ünnepekre való tekin- s Polfa Viktor városi tanácsos, a gazdasá ettel a biróságok a mai nappal kezdő- sz gi ügyosztály vezetője, hosszabb bete- Ujabb négy ansol hajó törte át a bilbaói osíromzára május 12-ig szünetet tartanak, a ta eskodés után meghalt. A közbecsüles Német- és Olaszországot is be akarják vonni az uj mely idő alatt csak ugynevezett inspek kez áló elklzetete iozis neez nuugdati esyezségről szóló tárávalásokba mős szolgáiat lesz a birőságon a sörgőő 
ma, hétfőn délután 5 órakor lesz. (SANSEBASTIAN.) Megbizható ér- Imánnyal akar Bilbaóba menni, de mint keyeleltüt fekyérü t bérkocsi. A B 
- BFurjesz Zsigmond emlékezetének lés szerint hogy az angol tisztek nem vállalták a központi rendőrség kihágási eljárást in- 

hódoltak a cluji orvosok. Szombaton az anarchista szindikátusához tar- hajó vezetését, igy most spanyol önkén ditott Albu Pavel Manasturului bérko- A este a központi szállodában néhai Furci l Bilbgóban felkelést kiséreltek [tesekkel kénytelen ezt elvégezni. csis ellen, aki az éjszaka ittas állapott Rór 
iesz Zsigmond egyetemi tanár emlékérel bos kormunycsapatok Madridot a nemzetiek tegnap uj- ban óriási közbotrányt rögtönzőtt a zási 
társas vacsora volt, amikors a Purjész elé ölezték lefegyverezték a tár- ból erősen bombázták, megyeházával szemben levő vendéglő- elle emlékserleggel dr. Parádi Ferenc deji el ot és 120 anarchistát nyom- nagy károkat okozva és számos ember- ben zav: főorvos mondott a nagynevü emberba- 9 ban ki is végeztek életet követelve áldozatul. Két kor- - A Szociáldemokrata Párt net cso- a 
rát működését méltató szép beszédet Az angol lapok szerint mánygőzös a nemzetiek hajója elől bortja 26-án, hétfőn este 8 óra a al Dr. Koleszár László EME szakosztályi g p . menekülve, nagy. veszélybe jutott. A Vaii 7. szám alatti M unkás Ottl oban 
elnök, a vacsorán megjelent dr. An- vasárnap ismét négy kereskedel- P g) i hajó törte á 1 hadihajók nemzetiekViscayában is előnyomulnak taggyüléssel egybekötött ismertető-elő- m .gyán János pécsi orvosprofesszort, a mi hajó törte át engol, adihaj és több fontos pontot foglaltak el. A adást tart a nőknek a szociálizmus való e magyar belgyógyászok kiküldöttjét kö- védelme alatt a bilbaói ostrom- köztársaságiak azonban mindenütt erő- viszonyáról. Erdeklődöket szivesen 
szöntötte, aki szép szavakkal válaszolt zérat. sen ellenállanak. a ámunkás csopozt vezetősége. te majd Vásárhelyi János ref. püspök em A Torpehalt angol gőzös, amely egy- ZELI MISSZIÓJA .z.. eei lékezett meg megilletődötten Purjeszi izben már áttörte az ostromvonalat, EDEN BRÜSS ; A? el Zsigmondról. Emost ujabb nagyóbb élelmiszer szállít:1 (LONDON.) Az angol lapok Edeaee cNzUR 


